

5 MAÑANA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Jueves 22 de Enero de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

El Consejo de Ministros se reunió ayer tarde, a las cinco y media, en el despacho del Sr. Sánchez Guerra.

Este, que fué el primero en llegar al ministerio de la Gobernación, dijo que no tenía ningún asunto especial de que dar cuenta al Consejo.

Después llegó el Presidente del Consejo, quien manifestó que había conferenciado ayer con el señor vizconde de Eza, considerando que éste accediese a sus requerimientos y retirase la dimisión que había presentado del cargo de alcalde de Madrid.

Añadió el Sr. Dato que ni al Consejo de ayer ni al de hoy asiste el Sr. Bergamín, porque se había quedado en Barcelona.

Llegará a Madrid el viernes por la mañana.

Ha recibido usted la contestación de la Compañía de Ríotinto a las proposiciones de los obreros?—le preguntó un periodista.

—La debo tener aquí, porque me han avisado que me la enviarán a Gobernación.

A continuación llegó el Sr. Ugarte, quien manifestó que no llevaba ningún asunto para examen del Consejo.

El ministro de Hacienda dijo que traía al Consejo dos ó tres expedientes fijando el capital de Sociedades extranjeras para los efectos de la tributación por utilidades. También hablaría del resultado de la emisión de obligaciones del Tesoro, que ha superado a los cálculos hechos, cubriéndose con exceso la cantidad puesta a disposición del público.

En el Consejo daría cuenta de los datos definitivos de la liquidación del presupuesto de 1913.

Añadió que se proponía someter a la firma del Rey un decreto reformando el procedimiento ejecutivo de las contribuciones, a fin de que puedan autorizarse concursos parciales para la enajenación de grandes masas de frutos.

El ministro de Gracia y Justicia iba a someter a la aprobación de sus compañeros ocho indultos: dos por aplicación del art. 29, ninguno de pena de muerte.

Los demás ministros llevaban también algunos indultos.

El ministro de Estado manifestó lo siguiente:

El secretario de la Legación, en la Habana, telegrafía desde El Paso de Texas, a donde se dirigió enviado por el Gobierno, habiéndose puesto en contacto con los españoles allí refugiados, cuya situación económica parece podrá solucionarse, en virtud de fondos reunidos, merced a una suscripción entre ellos mismos iniciada.

La Compañía naviera Pinillos ha ofrecido facilidades para la repatriación de los compatriotas que así lo deseen.

Estos anhela que se practique una investigación que demuestre haber ellos permanecido ajenos en absoluto a las discordias civiles del país.

Los consules americanos en Chihuahua y Torreón han ofrecido su incondicional apoyo al envío del Gobierno español.

El ministro de Estado ha contestado aprobando se proceda a esa investigación que destruirá los pretextos alegados por jefes reaccionarios para cohonestar sus violencias contra nuestros compatriotas.

Añadió que habiéndose visto detenidos en estos días sobre 600 compatriotas en Perpiñán, con motivo de las nieves, ha sido autorizado el cónsul para repatriarlos y darles medios para que sigan a su destino los que carecen de recursos.

Las interrupciones telefónicas causadas por el temporal en la línea telegráfica en la parte de Larache, Alcázar y frontera de la zona internacional han sido reparadas.

del Presidente, de determinar y concretar los decretos de gracias, honores y mercedes que habían de ser propuestos y elevados a S. M. con ocasión de celebrar su santo.

Y, por último, el mismo Presidente dió cuenta también de varios expedientes de competencias, todas ellas suscitadas con ocasión de la frecuente discordia entre la autoridad judicial y la municipal cuando intervienen conjuntamente en las denuncias que se presentan por faltas en el peso del pan.

El Consejo acordó que cuando los particulares acuden al Juzgado denunciando hechos, a su juicio, punibles, no puede admitirse la interposición de la Administración para hacer cesar a la autoridad judicial en sus actuaciones ó diligencias, ya que ha podido aquella perseguirlos de oficio y no lo ha hecho, y al particular corresponde en tal caso la elección de jurisdicción.

El ministro de Estado habló de los asuntos de Méjico y de la situación económica de los españoles refugiados en El Paso, y dió después noticia de la situación de la política inglesa y de la posible crisis de aquel Gobierno.

Ocupándose luego de noticias de Africa, hizo saber a sus compañeros que en Melilla habían verificado su adhesión a la causa de España kaides muy importantes.

El ministro de Hacienda enteró al Consejo del satisfactorio resultado obtenido con la suscripción de obligaciones del Tesoro que habían sido presentadas a reembolso el 31 de diciembre último, las cuales fueron suscritas en su mayor parte el primer día, terminándose la suscripción el tercero, habiendo excedido los pedidos a la cantidad por la cual se había abierto dicha suscripción, lo cual comprueba la buena acogida que tienen en el mercado y el acierto de no haber aumentado su interés, como insistentemente se solicitaba por muchos particulares y colectividades.

A continuación dió cuenta, con datos más precisos de lo que había podido hacerlo en el último Consejo, de la liquidación del presupuesto ordinario de 1913, que ofrece, como se había anunciado, un superávit de 15.885.408 pesetas, comprendiendo entre los gastos los de construcción de la escuadra, por valor de 26.415.226 pesetas, y los de Marruecos, que en totalidad han sumado 107.147.825 pesetas.

Tal superávit puede estimarse anulado, por la circunstancia de haberse satisfecho fuera del presupuesto ordinario atenciones que, en rigor, tienen el carácter de ordinarias, por valor de 50.225.100 pesetas, para los cuales se utilizaron los recursos del presupuesto de liquidación, consistentes en la emisión de obligaciones del Tesoro, pues si se hubieran incluido tales gastos en el presupuesto ordinario, el resultado de éste arrojaría un déficit de 34.339.752 pesetas, que son las que realmente no han podido satisfacerse con el tributo, y para las cuales se ha utilizado el crédito. Importa, sin embargo, tener presente también que, en cambio, con el tributo se han pagado obligaciones de carácter extraordinario, como son las de la escuadra y las de Marruecos, a las cuales se atienden en otros países, y en estos mismos momentos, con préstamos y no con tributos.

También sometió dicho ministro a la aprobación del Consejo la determinación del capital que procede atribuir a varias Sociedades para el efecto del pago del impuesto de utilidades.

Propuso asimismo, y quedó aprobada por el Consejo, una adición a la instrucción de apremios, en el sentido de autorizar la venta por concurso de frutos embargados por descubierto de contribuciones, cuando se trata de grandes masas cuya subasta pueda perturbar el mercado, perjudicando a la par los intereses del contribuyente y de la Hacienda.

El ministro de Marina dió cuenta de un expediente para la adquisición directa del carbón que necesitan los buques de la escuadra hasta que se contrate de nuevo el servicio.

El de la Guerra sometió a sus compañeros, y fué aprobado, el expediente de indulto de D. Alfonso Vidal Planas del resto de la pena de un año de prisión, por el delito de ofensa encubierta a las clases de tropa.

El ministro de Gracia y Justicia, por último, dió cuenta también al Consejo de los siguientes expedientes de indulto de penas leves, que fueron aprobados: Manuel Ardoñes, José Soler Valaguer, Ecequiel Aizpurúa, Manuel Muro Cuevas, Celedonio López de Murillas, Antonio Moreno López, José Gandía Gómez, Manuel Lucena Apolo y Antonio Torrelles Naval.

AMPLIACION

Como de costumbre, el día del santo del Rey se concederán varias mercedes.

Según nuestros informes, en el Consejo de ayer han debido quedar acordadas en principio algunas gracias, tales como el otorgamiento de un ducado, de dos ó tres toisones, de alguna banda de María Luisa y de varias cruces de Carlos III y de Isabel la Católica.

Todo esto quedará definitivamente ultimado en el Consejo de hoy con S. M. el Rey.

En el Consejo, como ya dice la nota oficiosa, se cambiaron impresiones sobre las negociaciones con ocasión de la huelga de Ríotinto. Las impresiones que tiene el Gobierno no eran anoche muy satisfactorias, porque de cuatro puntos consultados a la Compañía para someterlos al arbitraje, sólo acepta someter uno.

Como es natural, se siguió anoche gestinando con los representantes de la Empresa

y de los obreros para encontrar una fórmula relativamente conciliadora.

Ante los comentarios por la real orden del ministro de la Guerra autorizando a los jefes y oficiales para contestar directamente al Rey con motivo de misivas que el Monarca les dirigiera, el ministro del ramo ha explicado a sus compañeros la intención que al dictarla se propuso, no sin reconocer que haya podido prestarse a aquellos comentarios el empleo del verbo intervenir, interpretándolo con un alcance que estaba realmente muy lejos de su ánimo.

EL TEATRO EN PARIS

“EL TORERO”

Una «españolada» más.

PARIS. En el teatro de la Scala se ha estrenado esta noche una opereta en dos actos, que quiere ser de costumbres españolas. Se titula El torero, que en los carteles aparece en inglés The torreador.

Es una de las mil y tantas bufonías que han desfilado por los escenarios de París para la consabida exhibición de toreros ridículos, chulas y majas.

La acción de El torero se desarrolla, el primer acto, en Biarritz; el segundo, en España. El número que más ha gustado de la obra es uno en que toman parte los bailarines aragoneses hermanos Gómez.

Fueron contratados para «Las ferias», y la Empresa de este espectáculo lo ha cedido a la del teatro de la Scala para que tomen parte en la obra estrenada esta noche.

Los hermanos Gómez han sido ovacionados y la Jota aragonesa ha tenido un gran triunfo en París, bailada por los referidos artistas.

En la parte musical de El torero ha sido incluida la canción del ciego de la zarzuela española Cádiz.

Durante la representación, y como un número más de la obra, aparece en un palco un actor con uniforme español representando la figura de D. Alfonso XIII.

La presentación de dicho actor ha sido acogida con una prolongada salva de aplausos. No obstante estar plagada la obra de detalles que distan mucho de responder a los verdaderos usos y costumbres de España, El torero ha alcanzado un éxito grande y los espectadores han aplaudido con verdadero entusiasmo.

En el vestíbulo del teatro habían sido colocadas, con profusión, banderas españolas y francesas entrelazadas.

el indulto de Vidal y Planas

En la Asociación de la Prensa se ha recibido el siguiente telegrama de Alicante:

«Miguel Moya, presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid.

Al festejar con un banquete el primer aniversario de la fundación del diario de esta capital, «El Luchador», el presidente de la Asociación de la Prensa alicantina, los redactores y los operarios acuerdan solicitar el indulto del periodista madrileño Vidal y Planas.»

DE VIGO

LA ESCUADRA INGLESA

Complimentando a las autoridades.

VIGO. (Miércoles, noche.) A las diez y media desembarcó el almirante Callaghan, comandante general de la escuadra «Home fleet», acompañado del jefe de su Estado Mayor, del jefe y segundo jefe de la escuadra de acorazados y del jefe de la escuadra de cruceros. A todos los referidos acompañaban sus ayudantes.

En el muelle les esperaba el cónsul de Inglaterra.

Trasladáronse en automóvil al Gobierno militar, ante cuyo edificio estaba la música del regimiento de Infantería de Murcia, que interpretó el himno inglés a la llegada de los jefes de la Marina británica.

A pesar de la lluvia, había muchos curiosos, los cuales se descubrieron al escuchar los acordes del himno.

El general Crespo, acompañado de sus ayudantes, recibió a los marinos ingleses.

La entrevista duró un cuarto de hora, y en ella el almirante Callaghan anunció al general gobernador que había dispuesto el aplazamiento de los buques de la «Home fleet», para Arosa, hasta el sábado próximo, con objeto de que tomen parte en la fiesta nacional del día del santo de S. M. Don Alfonso XIII.

Agradeció la atención el general Crespo.

Cuando salieron del Gobierno militar los marinos ingleses, les fueron rendidos los mismos honores que a la entrada, y, además, tocó la música la Marcha Real española, que aquellos escucharon en actitud de saludo militar.

MARRUECOS

De Rincón de Medik

Las comunicaciones.

RINCON DE MEDIK. (Miércoles, noche.) El tiempo sigue lluvioso; pero aun cuando los caminos están cubiertos de barro, se hacen las comunicaciones en la forma acostumbrada.

Los asuntos mineros.

El jalifa ha dictado dos dahires importantes. Por uno de ellos se pone en vigor el reglamento minero en esta zona, además del reglamento de arbitraje para la resolución de litigios mineros que tengan su origen en hechos anteriores a la promulgación de dicha disposición reglamentaria.

En el otro decreto se dispone la suspensión de concesiones de permisos para investigaciones y explotaciones en la zona comprendida entre este meridiano y el de Tánger, a excepción de los territorios de Quebdana y Guelaya, y mientras duren las actuales circunstancias.

De Melilla

Un concurso.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Ayer se verificó la apertura de pliegos del concurso para la construcción de un cargadero de mineral.

Fueron adjudicadas las obras a una Casa inglesa.

Sin correo.

Con motivo del fuerte temporal dejó de venir el vapor correo de la Península.

Reparto de un donativo.

La Sección de campaña ha comenzado el reparto del donativo enviado por la Prensa burgalesa con destino a los hijos de aquella provincia que se hallan en campaña.

Corresponden 15,90 pesetas a los sargentos, 14 a los cabos y 12,35 a los soldados.

Una subvención.

En la Junta de Fomento se ha discutido la subvención solicitada por los centros comerciales hispanomarroquíes.

Faltaron algunos vocales.

En la votación hubo empate, que el general Jordana resolvió con su voto en pro de la concesión.

Los reclutas.

Continúan llegando las expediciones de reclutas, que son recibidas por el mismo personal que los días anteriores.

Informes oficiales

Una agresión.

El comandante general de Ceuta telegrafía que una patrulla de seis hombres, que desde el fuerte del Bosque se dirigía a Cudia Federico, recibió una descarga, procedente de un grupo de moros ocultos, resultando muerto el soldado del regimiento de Borbón, Manuel Pérez Machado; los soldados restantes se retiraron a la agresión, y en unión de fuerzas que salieron de las posiciones pusieron en dispersión a los moros.

El cadáver de dicho soldado, con sus armas y municiones, fué trasladado a la posición.

El temporal.

El comandante general de Melilla comunica que se ha recrudecido el temporal, por lo que el vapor correo que iba de Málaga conduciendo reclutas, ha tenido que volver al punto de partida, no siendo tampoco posible la salida para el Peñón y Alhucemas del «Vicente Puchol» añade que han llegado, procedentes de Almería, 400 reclutas, y que en el territorio reina completa tranquilidad.

El comandante en jefe, desde Tetuán, dice que continúa el temporal y que no ocurre novedad en aquel territorio.

El Raisalí.

El comandante general de Larache manifestó que se ha verificado el convoy a Cuesta Colorada, sin novedad. Han ocurrido nuevas interrupciones telefónicas, por causa del temporal, que han sido restablecidas.

Desde Aomar Gaitón fué ayer cañoneado y dispersado un grupo enemigo.

El Raisalí continúa intentando atraerse gente de la kabila de Ahl-Serif para los aduanares, sin conseguirlo, añadiendo que el temporal continúa impidiendo la arribada a los barcos.

Reclutas detenidos.

El gobernador militar de Málaga telegrafía al ministro de la Guerra dándole cuenta de que por efecto del temporal se ha suspendido la salida del vapor correo de Melilla, quedando acuartelados en aquella plaza los 1.500 reclutas que aproximadamente han llegado, procedentes de la primera región, en trenes militares.

De provincias

Tropas a Ceuta.

ALGECIRAS. (Miércoles, mañana.) Según anunció llegó el tren especial militar, que conducía unos 400 reclutas, bajo las condiciones militares expedicionarias de entrega de los regimientos de Toledo, Príncipe e Isabel la Católica.

Pertenecen estos reclutas a las zonas de Valladolid, Medina del Campo, Salamanca, Ciudad Rodrigo, Béjar, Zamora, Toro, Oviedo y Gijón.

Pasada lista en la estación del Puerto, embarcaron seguidamente en el vapor correo Vicente Ferrer, para Ceuta, a donde van destinados.

La mayoría de ellos van a nutrir los batallones de cazadores de Llerena, Barbastro, Madrid y Arapiles, y los de Artillería de montaña, Intendencia e Ingenieros.

También llevó el Ferrer muchos soldados de otros Cuerpos que regresan ya restablecidos, y se incorporan de nuevo a sus regimientos, que están en campaña.

El «Canalejas».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Por continuar el temporal en Larache, según radiografía aquí recibida, no ha podido salir el vapor Canalejas, con 65 jefes y oficiales y centenares de reclutas.

Para Larache.

Mañana, a las once, llegará un tren con 282 reclutas para Larache, pertenecientes a la sexta, séptima y octava región.

Se alojarán en el cuartel de Santa Elena hasta que el estado del mar permita el viaje a Larache.

La orden general de la plaza dispone que salgan a la estación a esperar a los reclutas los jefes y oficiales y una banda militar.

El jefe del tabor de Tetuán.

ALGECIRAS. (Miércoles, noche.) En el expreso ha llegado el teniente coronel don Enrique Marzo Balagar, jefe del tabor de Policía de Tetuán.

En la estación del Puerto de Santa María era esperado por su pariente el gobernador militar del Campo de Gibraltar, general Muñoz Cobos.

En el Vicente Ferrer marchará a su destino.

Llegada de moros.

Procedentes de Melilla, han llegado por la vía Gibraltar 25 rifeños, reclutados para las fuerzas indígenas de Tetuán.

Se presentaron al gobernador militar, y serán pasaportados para su destino. Mañana saldrán en el vapor correo.

Los moros son objeto de la curiosidad general. El público les dirige toda clase de chirigatos y comentarios.

Dice el Presidente

El Sr. Dato despachó ayer mañana con el Rey, y también lo hicieron los ministros de la Guerra y de Marina, a quienes, como miércoles, correspondía hacerlo.

El Rey, al despachar con el general Miranda, felicitó muy efusivamente a éste por su discurso con ocasión de la entrega de la bandera del «Alfonso XIII».

Después de su despacho con S. M., recibió el Sr. Dato en Gobernación a la Comisión obrera de Ríotinto, a la que no había podido dar respuesta alguna de la Compañía, porque aun no la tenía.

Sabía que los consejeros ingleses estaban reunidos con el director de la Compañía y el Sr. Valero Hervás, deliberando sobre el asunto.

La Comisión obrera anunció al Presidente que, resuélvase ó no la cuestión, marchará de todas maneras hoy a Ríotinto.

Aludió el Sr. Dato en su conversación con los reporters a la dimisión del alcalde de Madrid, negando que tenga visos de verosimilitud una frase que se ha atribuido al Rey, con ocasión del aspecto que ha presentado Madrid en estos días.

Dijo que había tenido una larga conferencia con el señor vizconde de Eza, con objeto de disuadirle de su actitud; pero que, a pesar de su estrecha amistad con éste, no lo había conseguido.

No dejaba de reconocer el Sr. Dato que habían impresionado al alcalde dimisionario las censuras de la Prensa.

Aunque no confiaba en convencerle, le tenía citado para antes del Consejo de ayer tarde. Si en esa nueva conferencia le reducía, daría cuenta al Consejo de la retirada de la dimisión, como daría cuenta a sus compañeros de la dimisión irrevocable del mismo si persistía en ella.

Insistió el Presidente en que el alcalde cuenta con la confianza del Gobierno, y creía también que contaba con la de la opinión.

SI NON E VERO...

Las castañuelas en la guerra

SAN PETERSBURGO. Loubitzki, un escritor militar ruso muy conocido, pone de relieve un hecho curioso que ha observado en la guerra balcánica, y que parece ha pasado inadvertido para los corresponsales.

Las castañuelas han jugado un papel muy importante en los combates entre turcos y montenegros.

Con esos instrumentos, generalmente usados para acompañar los bailes españoles, los montenegros han imitado admirablemente el ruido seco de las ametralladoras para enganar al enemigo.

Los serbios—añade el escritor ruso—han ido adoptando poco a poco ese procedimiento, y hasta lo han completado.

Simulando falsos emplazamientos de baterías, han conseguido, con frecuencia, engañar al adversario respecto a la verdadera posición de su artillería.

Conviene recordar a este propósito que los japoneses, antes que los montenegros y los serbios, han empleado las castañuelas en la guerra.

Pero sólo se servían de ellas para impresionar y enervar al enemigo.

Con este fin atronaron con castañuelas a los rusos durante el sitio de Port-Arthur.

Vertical text on the left margin, likely a page number or publication info.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
22 de enero de 1864.

Ayer recibimos la correspondencia de la isla de Cuba que ha traído el vapor correo *España*.

Las noticias alcanzan al 30 de diciembre, en cuya fecha era satisfactorio el estado de la salud pública y completo el orden.

—Habíase celebrado las Pascuas en medio de fiestas y bromas.

El *Diario de la Marina*, hablando sobre esto, dice:

«Durante los solemnes días que acaban de transcurrir, se han entregado todas las clases de nuestra populosa ciudad al regocijo propio de tales festividades, sin que el orden se haya turbado ni ningún suceso lamentable haya venido a entristecer el cuadro del público regocijo. Esto hace honor a la cultura de la población de la Habana, cuyos hábitos de disciplina y orden son incontestables.

Las familias más acomodadas de la ciudad se han trasladado, según antigua costumbre, a los ingenios y cafetales, donde, al paso que la Pascua, se celebra la inauguración de las pacíficas y provechosas tareas campestres, en las cuales fia la isla de Cuba su envidiable prosperidad y riqueza.»

El ministro de Instrucción

A Tarrasa.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Esta mañana, en el tren de las ocho, ha salido para Tarrasa el ministro de Instrucción pública.

Le acompañan el gobernador, el inspector general de la Compañía del Norte, el Sr. Fabra, el fiscal de la Audiencia de Madrid, el director de la Escuela Industrial de Tarrasa, el diputado por aquel distrito y otras personalidades.

Según telegramas, a las doce y media fue recibido en la estación por el Ayuntamiento en pleno, presidido por el alcalde, Sr. Ullé, quien le dió la bienvenida en nombre del pueblo de Tarrasa.

Estaban en la estación, a la llegada del ministro, el Claustro de profesores de la Escuela Industrial, la Guardia Civil, que tributó honores, la Banda municipal, que ejecutó la Marcha Real, Comisiones de diferentes entidades económicas e industriales y otras de la comarca.

El público llenaba la plaza de la estación. Varias fábricas han suspendido los trabajos para que los obreros pudieran asistir al recibimiento.

Los expedicionarios se dirigieron a las Casas Consistoriales.

En la mayoría de los balcones de las casas del trayecto había colgadas.

En la Casa Consistorial se efectuó la recepción.

Terminada ésta, se dirigió el ministro a visitar la iglesia de Sancti Spiritus, y de allí, con su acompañamiento, se trasladó a la Escuela Industrial, que recorrió detenidamente.

Terminada la visita marchó a la fábrica de Aymerich, Amat y Compañía, cuyos obreros le hicieron un cariñoso recibimiento.

A las doce, después de las visitas, ha empezado un espléndido banquete en la fonda Internacional, al que asisten unos 250 comensales.

Si hay tiempo, después visitará los Escolapios e iglesia de San Pedro, saliendo para Barcelona a continuación.

En Montjuich.

Esta mañana, el Sr. Bullón de la Torre, director general de Instrucción pública, en representación del ministro, ha visitado la escuela de bosque, establecida en Montjuich.

Le han acompañado el alcalde, la Junta de Colonias escolares y escuelas de bosque, y terminada esta visita han ido a la Escuela Normal.

Discurso del ministro.

En el discurso que pronunció el ministro ayer en la Academia de Bellas Artes, saludó, en nombre de S. M. el Rey, ofreciendo en el mismo a la Academia el testimonio de admiración y afecto, por lo que ésta representa y vale en el mundo científico.

Extendió el saludo a la región catalana, que honra y enaltece a la patria; y a éste saludo, como individuo del Gobierno, juntó el ministro el suyo personal, como admirador.

Dirigió grandes elogios a la Academia; glosó, en grandiosos párrafos, el valor de la Ciencia, y discutió sobre el estado de la misma.

Habló también de las Artes. Elogió el cometido de la Academia, en lo que se refiere al Observatorio Fabra, sostenido por la misma sin percibir estipendio alguno los encargados.

Dijo que había concebido el propósito de que el Estado atiende al servicio, y prometió que el efecto hará figurar en el próximo presupuesto la correspondiente partida.

Terminó diciendo que la Academia de Barcelona tendrá las preeminencias y distinciones de sus hermanas de Madrid, y con un himno a Cataluña abogando por que sea tan grande por su espiritualidad como lo es por su industria y trabajo.

El discurso del Sr. Bergamín fue muy elogiado.

De regreso.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Terminado el banquete en Tarrasa, que fue sumptuoso, se dirigieron el ministro y su acompañamiento a la estación, donde fueron objeto de una despedida cariñosa en extremo.

A las tres y media llegaron a Barcelona, di-

rigiéndose al poco rato al Hospital Clínico, donde han sido recibidos por el rector de la Universidad, al frente del Claustro, y gran número de estudiantes y profesores de la Facultad de Medicina.

Allí saludaron respetuosamente al ministro y a las demás autoridades que le acompañaban.

A las cinco termina la visita, siendo probable que vayan desde allí al Museo social.

Dice el ministro.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Terminada la visita a la Academia de Medicina, pasó el Sr. Bergamín por la ciudad, y después se retiró al Gobierno civil.

Cuando le visitamos los periodistas, nos expresó la satisfactoria impresión recibida en Tarrasa y elogió el progreso industrial y la cultura de aquella población, demostrada en el banquete, al que concurrieron unas doscientas personas de diversos partidos.

También tuvo el ministro de Instrucción pública frases encomiásticas para el Hospital Clínico y la Academia de Medicina, donde, según nos dijo, había ofrecido que vendrá para inaugurar el nuevo edificio, en el caso de que entonces continúe siendo ministro.

Asimismo proyecta el Sr. Bergamín volver a Tarrasa para inaugurar las nuevas obras que se realizarán en el edificio de la Escuela de Industrias.

Comida íntima.

El gobernador civil, Sr. Andrade, ha invitado al Sr. Bergamín a una comida íntima, a la que asisten las autoridades y personalidades salientes de la población.

Después irá el ministro al teatro Romea.

Para mañana.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Mañana visitará el ministro de Instrucción pública las obras del puerto, el Museo Marítimo y las Escuelas de Comercio e Industrial.

Almorzará el Sr. Bergamín con los peritos mercantiles, y marchará a las tres de la tarde a Villanueva y Madrid.

ANDALUCÍA

Varias noticias.

CADIZ. (Miércoles, noche.) El torpedero número 2 marchará el día 23 a Sevilla para estar a las órdenes de SS. MM. y llevados a la cacería del coto Doñana.

—Mañana saldrá el «Extremadura» para Tánger, que va a relevar al «Pelayo», que vendrá a la Carraca a carbonear.

—El «Osado» marchará a Ceuta a relevar al «Audaz».

—Continúa el temporal.

Las nieblas siguen siendo peligrosas en el Estrecho de Gibraltar y litorales de Cádiz y Marruecos.

—Muchos barcos, a causa del temporal, han suspendido la salida.

El mando de la «Nautilus».

CADIZ. (Miércoles, noche.) Ha sido relevado del mando de la «Nautilus» el capitán de fragata D. José Cervera, nombrándose para sustituirle al segundo comandante del *Princesa de Asturias*, D. José Barrera.

Muerte repentina.

A bordo del *Princesa de Asturias* falleció de repente el marinero malagueño Juan Rodríguez Agulla.

Aguas de Cabreiroá

Vías urinarias y diabetes.

ARAGON

Del Ayuntamiento de Huesca.

HUESCA. (Miércoles, noche.) Ha anunciado el alcalde liberal D. Leopoldo Navarro que se propone solicitar tres meses de licencia en la sesión que debe celebrar mañana el Ayuntamiento.

Se relaciona el propósito del Sr. Navarro con la campaña moralizadora de la Administración municipal emprendida con energía por las minorías de oposición.

La licencia del alcalde plantea una situación delicada y difícil, por resistirse a aceptar el encargo de la Alcaldía los tenientes de alcalde liberales.

Probablemente los concejales de las minorías pedirán en la sesión de mañana que se instruya expediente para depurar responsabilidades con motivo de un nuevo abuso en la administración municipal de esta ciudad, y del que se dice que ha ocasionado la desaparición de algunos miles de pesetas.

Con esto aumentan los comentarios, que motivó la petición del concejal Sr. Vidal, de que se instruyese expediente administrativo para depurar la responsabilidad subsidiaria en la defraudación de 14.000 pesetas, por la que se exige responsabilidad criminal al que fue contador del Ayuntamiento.

Crimen misterioso.

HUESCA. (Miércoles, noche.) El cadáver encontrado en la partida de Pilatos, del término municipal de Gurrea de Gállego, cuyo hallazgo comunicó oportunamente, parece ser el de un pastor del valle de Ansó, de los que bajan a invernar con los ganados.

De las indagaciones practicadas se deduce que el pastor fue muerto lejos del sitio en que apareció el cadáver, tal vez en el mismo estable donde encerraba el ganado.

Hasta ahora no se ha podido identificar el cadáver, ni averiguar el móvil del crimen.

El suceso despierta interés en la comarca.

Aplastado por el carro.

El día 18 del actual, en el kilómetro 167 de la carretera de Francia, y sitio próximo al pueblo de Castillo de Jaca, ocurrió un suceso, que no se ha conocido antes por la dificultad de comunicaciones a causa de los temporales.

Un joven de diez y ocho años, llamado An-

tonio Gil, se dirigía a Jaca guiando un carro arrastrado por cinco caballerías.

A causa del hielo que había en la carretera resbalaron las caballerías, y fué el carro a chocar contra un árbol, cogiendo al carretero Antonio Gil, que murió aplastado.

Política agraria.

El lunes próximo se reunirá aquí la Junta gestora de defensa de los riegos del Alto Aragón.

Se considera seguro que, respondiendo a la idea lanzada con entusiasmo en varios pueblos de esta provincia, se acordará en dicha reunión presentar candidatos para las próximas elecciones generales.

Teatro de la Zarzuela

SENSACIONAL CINEMATOGRAFO
Secciones diarias de cuatro a doce y media.
Butaca, 0,75.—Palo, 2,50.

CANARIAS

El azúcar.

LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) Ha Debido a los enormes precios del azúcar, se empiezan a emplear aquí sacarinas y otras sustancias nocivas a la salud, en la confección de dulces, jarabes, licores, etc. El público se muestra muy alarmado.

Elogios al Rey.

Los periódicos publican noticias de Madrid, detallando la conversación de los Reyes con Galdós en el teatro Español.

El Rey expresó al insigne canario su entusiasmo por este país, anunciándole que visitará pronto el archipiélago, acompañado de su augusta esposa. Mostróse orgulloso del puerto de Las Palmas, primero de España, asegurando a Galdós que se ocupa con gran interés en que se resuelva el proyecto de ensanche con urgencia y sin traba ninguna, por ser de absoluta necesidad que se acometa esta mejora, ya que, dado su enorme y creciente movimiento marítimo, resulta insuficiente para albergar a los grandes transatlánticos.

En todas partes se comentan con elogio las manifestaciones del Monarca, y el Cabildo insular, el Ayuntamiento y las Asociaciones le dirigen un mensaje de gratitud.

Urge que se acometan las obras de ensanche del puerto, superior en tonelaje a los de Londres, Marsella, Hong-Kong, Buenos Aires y Río Janeiro; que en 1913 ha sido visitado por unos 8.000 buques, con 15 millones de toneladas, aumentando cada año su movimiento, pues en dicho año entraron 800 buques más, con millón y medio de toneladas más que en 1912.

Este movimiento se duplicará con la apertura del canal de Panamá, y es preciso el ensanche del puerto, dotándole de diques de abrigo para los grandes transatlánticos modernos.

Cesa el frío.

LAS PALMAS. (Miércoles, mañana.) Ha cesado el frío.

El termómetro marca 19 grados en esta capital y en las cumbres más altas de la isla.

CATALUNA

Los carpinteros.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El «lock-out» de los carpinteros es general. No se trabaja en 221 talleres, cuyo personal es de 1.200 obreros.

Esta noche, a las nueve, celebrarán los obreros un mitin para tratar del conflicto.

Los ánimos están muy excitados. Los patronos están dispuestos a continuar el «lock-out» hasta que los obreros cesen en el «boycottage» declarado a las obras en las cuales trabajan albañiles no asociados.

Los obreros, por su parte, insisten en el «boycottage».

Anoche debían celebrar una reunión los delegados de las Sociedades obreras del ramo de construcción para acordar la línea de conducta que deben seguir.

Por falta de asistencia de la mayoría de ellos tuvo que aplazarse la reunión.

Mañana se reunirán los obreros que componen los distintos ramos de elaboración en maderas para acordar ponerse al lado de los carpinteros.

Los radicales.

Bajo la presidencia del Sr. Lerroux se reunió ayer en pleno, en la Casa del Pueblo, la minoría radical del Ayuntamiento.

En ella estudiaron la situación de los asuntos municipales, cambiando impresiones acerca de ellos.

Como la reunión fué privada, no se facilitó nota oficiosa a los periodistas.

Una petición.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Esta mañana una Comisión de señoras ha presentado al alcalde una solicitud, firmada por los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas y otras entidades y personalidades de Cataluña, pidiendo que se coloque el retrato en la galería de catalanes ilustres de la que fué eminente literata señora Masanet.

Funerales.

Mañana, en la catedral, se celebrarán funerales por el alma del marqués de Pidal. Están invitadas al acto todas las autoridades.

Conferencias societarias.

El Sindicato del arte textil La Constancia, que organizó la huelga del arte textil del año pasado, prepara una serie de conferencias en

favor de las reivindicaciones—dice—de los obreros del arte textil.

La primera de estas conferencias se dará esta noche en un local de la barriada de Pueblo Nuevo.

Se proponen dar otras en Gracia, San Andrés, Sans y otras barriadas fabriles, en días sucesivos.

La última se dará el domingo en la Casa del Pueblo.

Los conservadores.

Definitivamente la Juventud conservadora y los elementos netamente mauristas de Barcelona, celebrarán un banquete, el día 23, en conmemoración de la fiesta onomástica del Rey.

De elecciones.

Dicen de Gerona que se presentan, hasta ahora, cuatro candidatos por aquella circunscripción, que son: D. Dalmacio Iglesias, tradicionalista; Fernández de la Poza, federal; otro independiente; D. Francisco Ciurana y otro, apoyado por varios elementos conservadores.

Noticias de Viella.

Comunican de Viella, valle de Arán, que continúa la huelga de los obreros de Bosot. Hasta ahora, el estado es tranquilo a causa de los temporales de nieve.

Fundada en ello, la Compañía despedirá a todos los obreros y no reanudaré el trabajo hasta últimos de marzo.

De la misma población dicen que llevan cuatro días sin recibir correspondencia de Francia ni de España, debido a los temporales de nieve.

Las carreteras.

De diversas comarcas de Cataluña comunican que las carreteras han quedado intranquilas a consecuencia de los temporales de nieves de estos días.

Huelga de carpinteros.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Se ha celebrado el anunciado mitin de carpinteros, habiéndose pronunciado discursos violentos contra los patronos.

Acordaron los reunidos contestar al «lock-out» declarando la huelga desde mañana en los talleres donde todavía se trabaja; pedir el aumento de dos reales en el jornal diario; exigir de los patronos que proporcionen las herramientas del trabajo, en vez de ponerlas los obreros, y convenir con los demás obreros del ramo de construcción la huelga general de este oficio.

No ha ocurrido incidente alguno. Las autoridades habían tomado muchas precauciones.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

GALICIA

Nieva en Ponterrada.

PONFERRADA. (Miércoles, tarde.) Ha nevado copiosamente en toda la región del Bierzo.

Al despejar pudimos contemplar un fenómeno rarísimo: las riberas cubiertas de nieve y los montes Aquianos sin ella, a partir de la altura de mil metros sobre el nivel del mar.

Para visitar la escuadra.

VIGO. (Miércoles, noche.) Se anuncia la llegada de mucha gente de los pueblos de Galicia, que vienen a visitar la escuadra.

El almirante de la escuadra lamenta el mal tiempo reinante, que le impedirá realizar una excursión por toda la provincia, como se proponía.

Ya conoce este territorio, pues hace dos años recorrió estas tierras, a raíz de la llegada de otra escuadra a sus órdenes.

Para estas excursiones trae un magnífico automóvil, que ayer fué desembarcado.

LEON

Alumbramiento.

LEON. (Martes, noche.) En el barrio del Canario sintióse indisputada una pobre mujer, que en compañía de su marido e hijos se dirigía, a pie, por carretera a su pueblo.

Como los dolores se acentuaban, indicaban el próximo alumbramiento.

Una caritativa familia les cobijó en su casa, y a los pocos momentos la pobre mujer, en medio de los dolores propios del caso y de horrible frío, dió a luz una hermosa y tierna criaturita, en pleno portal de la casa.

Como los vecinos de la misma no pueden proporcionarla lo más necesario para estos casos, como son ropas y lumbre, los vecinos inmediatos, al enterarse del suceso, corrieron presurosos a llevar a la recién parida mantas, lumbre y comestibles.

La nueva madre se encuentra relativamente en buen estado de salud.

Este suceso es comentado en el pueblo.

MURCIA

La triquina.—Un pueblo inficionado.

CARTAGENA. (Miércoles, mañana.) Continúan presentándose nuevos casos de triquinosis en el pueblo de Algar.

Ayer falleció una mujer, llamada Rosa, dueña del ambigü de aquel teatro.

Entre los atacados de triquinosis figura un médico, llamado D. Francisco García Rentero, y la familia entera del vecino Lucas Urrea, formada por siete personas.

Los médicos locales, ante el gran número de enfermos que reclamaban sus cuidados, y en la imposibilidad de asistirlos a todos, pidieron auxilio a otros compañeros.

Estando celebrando consulta los médicos D. Julián Cebrián, D. Antonio Asensio, don

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas
Preferida por cuantos la conocen.

Gabán Kimono piel nutria
A medida, sin señal, 250 p.^{tas} Medina, Carmen, 10

Antonio Rosique, D. Alfonso Murcia y don Manuel Más Gisbert, recibieron comunicación del resultado del análisis practicado por el Ayuntamiento de Cartagena, confirmando que se trataba de triquinosis spiralis.

Varios de los vecinos atacados se encuentran en gravísimo estado.

Calculábase que el número de los enfermos pasa de 80.

El alcalde de Cartagena, D. Carlos Tapia, se ha personado en el pueblo, visitando a los enfermos.

Parece comprobado que el cerdo causa de la infección fué sacrificado clandestinamente y vendido en una tienda de ultramarinos.

La triquinosis.

CARTAGENA. (Miércoles, noche.) En el pueblo de Algar se han presentado nuevos casos de triquinosis.

El alcalde, entre otras medidas, decretó la suspensión de empleo de un veterinario que certificó de las buenas condiciones de un cerdo, y también firmó idéntico decreto para otros funcionarios.

Se ha formado una Junta de caridad con los médicos del pueblo y personalidades de Cartagena y La Unión, que desinteresadamente se han ofrecido a prestar asistencia.

También se ha abierto una suscripción para socorrer a las familias de los atacados, que pasan de noventa.

Hoy ha fallecido otro atacado, llamado Mateo López.

Se encuentran gravísimos Basilio Pera, Ginés Bueno y Jerónimo Martínez; agonizando, el niño de nueve años Miguel López.

Parece confirmarse que una partida de carnes se envió a Melilla, habiéndose telegrafado, a fin de evitar nuevas desgracias.

La farmacia del pueblo está llena de público, y esperando el despacho de recetas hay una larga fila de personas.

VALENCIA

Reclutas para Africa.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) A bordo de los vapores *Antonio Lázaro* y *Sister* han salido hoy, respectivamente, 619 y 933 reclutas que van destinados a Melilla; en el *Benlliure*, 334 que van a Ceuta y 275 que van a Larache.

Las operaciones de embarque las ha dirigido el capitán de Estado Mayor Sr. Villanueva.

Mandan a los expedicionarios, respectivamente, el capitán Moltó y los tenientes Almeja y Campos.

VASCONGADAS

Accidentes del trabajo.

BILBAO. (Miércoles, noche.) En una fábrica del pueblo de Erandio, una correa de transmisión alcanzó al obrero Francisco Achalandabazo, causándole destrozos en todo el cuerpo.

Ingresó moribundo en el hospital. En una de las minas de la Sociedad La Orconera, otra correa de transmisión cogió al obrero Emilio Sandovala, arrancándole un brazo y causándole otras heridas gravísimas.

Salida de reclutas.

Han salido cien reclutas de esta zona, que van destinados al ejército de operaciones en Marruecos.

A despedirles ha ido a la estación público numerosísimo.

El Museo Arqueológico.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 22 de enero de 1864.

WURTEMBERG, 21. La Cámara ha resuelto por unanimidad poner las tropas a disposición de la Dieta, movilizar todo el contingente wurtembergués y proponer la contribución federal.

BERLÍN, 21. Dinamarca ha rechazado decididamente la intimación de Prusia y Austria.

Las tropas han recibido el orden de ocupar el Schleswig y obligar a Dinamarca a cumplir sus obligaciones.

Mandarán el ejército de operaciones, como general en jefe, Wrangel.

LONDRES, 21. Se han retirado del Banco 200.000 libras esterlinas, con destino al Banco de España.

Dice el Times que corre el rumor de que Dinamarca ha hecho una moción pacífica en que propondrá suspender la Constitución y abrir negociaciones en Altona.

Se asegura que las tropas federales dejarán pasar a los austriacos y prusianos.

SOBERANOS Y PRINCIPES

La Reina de Luxemburgo.
AMSTERDAM. Ha llegado la Reina de Luxemburgo.

La Reina Guillermina había ido a esperar a la estación, y al cruzar las calles ambas Soberanas para dirigirse al Palacio, fueron ovacionadas por el pueblo.

Esta noche se celebrará en Palacio una cena de gala en honor de la augusta huésped.

DE AMIENS A PARIS

Los restos del general Picquart

Los funerales de Picquart.
AMIENS. A las diez y media llegaron a esta población, en un tren especial, el Presidente del Consejo de Ministros y numerosos generales y jefes del Ejército para asistir a los funerales del general Picquart.

Desde la estación, las personalidades referidas marcharon a dar el pésame a la familia del finado, yendo luego a la iglesia, donde se celebraron los funerales.

Incineración del cadáver.

PARIS. Dicese que el cadáver del general Picquart será trasladado a París. El general era partidario de la cremación, y su cadáver será incinerado.

Las cenizas serán llevadas a Strasburgo, y allí quedarán depositadas por orden expresa del difunto.

Traslado del cadáver.

AMIENS. Para asistir al traslado del cadáver del ex ministro de la Guerra, monsieur Picquart, llegaron ininidad de personalidades políticas y militares.

A las diez y veintiséis de la mañana llegó un tren especial atestado de viajeros.

Todas las indicadas personalidades fueron recibidas en la estación por las autoridades de Amiens.

A las once en punto se organizó el cortejo fúnebre, que se constituyó en el cuartel general.

Daban honores al cadáver el 7.º regimiento de Infantería y otras fuerzas de la guarnición.

Las cintas del féretro eran llevadas por distinguidas personalidades políticas y jefes militares.

En la presidencia del duelo figuraban el Presidente del Consejo, el ministro de la Guerra y los altos funcionarios de este ministerio.

Cuando la fúnebre comitiva llegó a la estación, las tropas desfilaron por delante del cadáver.

Cumpliendo la voluntad del finado no se pronunciaron discursos.

Colocado el féretro en un furgón, salió para París, desde donde más tarde se le trasladará a Strasburgo para la inhumación del cadáver.

La familia, accede.

PARIS. Los sobrinos del general Picquart han dirigido una carta al Presidente del Consejo de ministros participándole que, en vista de las manifestaciones que han sido hechas en la Cámara, acceden a que los funerales por el alma del que fué ministro de la Guerra revistan carácter nacional.

Los funerales tendrán lugar el viernes.

COSAS YANQUIS

Contra los «trusts».
WASHINGTON. El presidente Wilson ha dado lectura en la Cámara a su mensaje.

En él insiste el ministro sobre la necesidad de poner coto a las demasías de los trusts y de legislar en ese sentido.

Triunfos femeninos.

NUEVA YORK. Las sufragistas yanquis muestranse jubilosas. ¿Por qué?
 Primero. El Colorado ha elegido a una mujer, la señora Gertrudis Lee, como presidenta del partido democrata en dicho Estado.

Segundo. Los ferrocarriles centrales del Illinois se propone que en vez de hombres sean en adelante mujeres las que despachen los billetes en las estaciones.

Tercero. Está para aprobarse por el Gobierno del Estado de Nueva York el proyecto de ley que permitirá a las mujeres entrar en la Policía.

Cuarto. El ferrocarril rápido de Brooklyn ha declarado que las cajas en las estaciones han dado pruebas de habilidad y buena voluntad, igual que los hombres, contentándose con un sueldo más pequeño.

Este júbilo de las feministas en Nueva York ha sido amargado por el anuncio de que los principales comercios de la ciudad se han negado a sustituir a los dependientes masculinos por mujeres, pretextando que éstas son más habladoras y vanidosas.

De todos los productos alimenticios para niños, el que más agrada, por su finura, delicado aroma y condiciones, es la Nesfarina.

HERENCIA INESPERADA

Prefiere vivir en la cárcel

PARIS. Sin techo ni hogar y, naturalmente, sin dinero, Ivo Martín, de treinta y ocho años de edad, había sido detenido por vagabundaje y encarcelado en la prisión de Versalles.

No era la primera detención sufrida, puesto que Martín conoce ya casi todas las cárceles de Francia. Y siempre la causa ha sido el vagabundaje.

Iba a comparecer de nuevo ante el Tribunal correccional, cuando un notario de Mayenne, enterado del paradero de Martín, le escribió diciéndole que acababa de heredar unos miles de francos.

Como además el notario necesitaba la firma del singular cliente para liquidar la herencia, a la carta acompañaba un giro con la cantidad necesaria para hacer el viaje a Mayenne.

Por tanto, el encarcelado dejaba de ser un vagabundo.

El jefe de la cárcel le notificó la buena noticia, y le dijo que podía abandonar la prisión. Pero Martín negóse en redondo.

Y se justificaba diciendo:

—¿Qué quieren ustedes que yo haga con ese dinero? No tengo con él lo suficiente para vivir. Lo gastaría en seguida, y entonces me encontraría peor que ahora. Caería fatalmente de nuevo en el vagabundaje y me meterían en otra cárcel, donde estaría peor que en Versalles.

Así, pues, renunció a la herencia. Aquí me encuentro bien.

Fué necesario que un agente lo llevase a Correos para cobrar el giro postal, y que luego lo llevase a la estación y le comprara un billete para Mayenne.

Cuando iba el tren a partir, el agente entregó a Martín el sobrante del giro, descontado el precio del billete.

Sin embargo, iba refunfuñando:

—¡Qué mala suerte tengo!

COSAS DE ITALIA

El robo de la «Gioconda».

FLORENCIA. El día 26 de febrero se celebrará la vista de la causa seguida contra Perugia, con motivo del robo de la «Gioconda».

Un escándalo en Milán.

MILAN. Sigue constituyendo tema de todas las conversaciones el escandaloso asunto de las defraudaciones cometidas en la provisión de heno y paja para el Ejército.

Dicese que están complicados varios oficiales superiores del ministerio de la Guerra.

LADRONES INTERNACIONALES

El robo por medio de una serpiente

BERLÍN. Han sido detenidos en Munich dos ladrones internacionales, en circunstancias extrañas.

Un matrimonio de ricos ingleses, que tenían en su poder alhajas por valor de más de medio millón, se había hospedado en un gran hotel de Munich.

Los viajeros habían advertido que un ruso y un noruego, que parecía los espían desde hacía tiempo, tomaron dos habitaciones contiguas a las suyas.

Temerosos de cualquier asechanza, los ingleses dieron cuenta a la Policía, la cual practicó un registro en las habitaciones de los sospechosos.

Cuál no sería el asombro y también el espanto de los policías al encontrarse en el cuarto de baño del ruso una serpiente boa de dimensiones gigantescas, de la que se pudieron apoderar con mil precauciones.

El dueño del peligroso reptil y su acólito habían ideado soltar la serpiente en la habitación ocupada por el matrimonio inglés, y aprovecharse del pánico que en los huéspedes había de producir la presencia del boa, para apoderarse de las alhajas.

El ruso y el noruego han sido encerrados en la cárcel de Munich.

La Vida Deportiva

El vuelo de la gran duquesa.

NIZA. La gran duquesa de Mecklemburgo ha volado hoy en un hidroaeroplano que pilotaba el aviador Mariom.

Se han elevado a 1.000 metros, y han permanecido en el aire veinte minutos.

Muerte de un aviador.

MUNICH. El suboficial aviador Schweis realizaba hoy pruebas con su aeroplano, y ha caído desde una altura de cien metros, matándose.

VIDA AVENTURERA

La muerte de un garibaldino

LONDRES. Ha muerto en Newcastle Alfredo Farina, cuya vida es una historia novelesca.

Farina era de origen italiano. A los veinte años era maquinista en la Marina de guerra inglesa; pero renunció pronto el puesto para aceptar el grado de subteniente en la Marina española.

Salvo, con riesgo de la propia vida, un vapor español que estaba para irse a pique, y la Reina de España, personalmente, lo condecoró con la cruz del Mérito naval.

De nuevo renunció a su empleo en España, así que se inició en Italia la guerra del Risorgimento.

Entonces se alistó en las huestes de Garibaldi, quien le nombró teniente.

Estuvo en la campaña de Sicilia y tomó parte en la batalla del Volturno.

Cuando terminó la campaña garibaldina se volvió a Inglaterra, donde se estableció como ingeniero, y en pocos años reunió una considerable fortuna.

Se ha puesto a la venta en los estancos los cigarrillos de la famosa fábrica PARTAGAS, la más antigua é importante de la Habana.

COSAS INGLESAS

La recluta inglesa.

LONDRES. El ministro de la Guerra británico, desde hace algún tiempo, encontraba las más grandes dificultades para reclutar 30.000 soldados anuales que necesita.

Ahora ha inaugurado un sistema de reclamos que consiste en repartir prospectos indicando, con estadísticas completas, las ventajas materiales que se ofrecen a los reclutas voluntarios en los cuarteles.

En éstos se encontrarán salas de billar, cantinas, bibliotecas, club de foot-ball, etc. Este sistema de publicidad iniciado en los periódicos, se hará extensivo a los music-halls y a los cinematógrafos.

Por pegar a su mujer.

LONDRES. El obrero de treinta años Eduardo Taft fué sorprendido por varios vecinos en el momento de golpear con una bala a su mujer.

Los vecinos detuvieron al irascible esposo y lo entregaron a la Policía.

Taft ha comparecido ayer ante el juez.

El acusado alegó en su disculpa que estaba borracho.

Pero el juez manifestó que en un país civilizado no se puede admitir que un marido golpee a su mujer, cuando hay leyes que penal a los que castigan a los animales.

Taft ha sido condenado a diez meses de trabajos forzados.

Esperando la crisis.

LONDRES. Los ministros se reunirán mañana en Consejo.

Este ha despertado gran expectación. Será tratada en él la cuestión de los armamentos navales.

Insiste en que las opiniones de los ministros están divididas, y sigue dominando la creencia de que la crisis no podrá ser evitada.

Los periódicos liberales arrecian en su campaña, considerando que es una demasía el propósito de construir cuatro grandes barcos anualmente.

Hallazgo del submarino «A 7».

LONDRES. Después de cinco días de pesquisas incansables, los torpederos han encontrado el submarino A 7, que recientemente se perdió.

Seguían realizando trabajos de sondaje, y tropezaron con un obstáculo.

Descendieron entonces los buzos, y encontraron el submarino A 7 a 120 pies de profundidad.

Han sido designados dos navios especiales para sacar el submarino del fondo del mar.

COSAS FRANCESAS

Legislación social.

PARIS. Se ha dado lectura en la Cámara a un proyecto de ley, estableciendo la semana de cuarenta y nueve horas para todos los establecimientos industriales del Gobierno.

Banda de apaches.

PARIS. La Policía detuvo anoche a una banda de apaches que merodeaba en los alrededores del Metropolitano.

La captura de la banda fué muy accidental y digna de pasar a las películas.

Siguen los frios.

PARIS. Continúan los frios intensos, tanto aquí como en la región del Mediodía.

La nieve sigue dificultando las comunicaciones; los trenes circulan por una sola vía.

A causa de ello, faltan los artículos de primera necesidad, que han alcanzado precios exorbitantes.

En Narbona, el kilo de patatas cuesta 60 céntimos, y todos los demás artículos tienen precios por el estilo.

Aniversario de Luis XVI

PARIS. En la iglesia de Nuestra Señora de las Victorias se han celebrado hoy solemnemente funerales, organizados por los realistas, con motivo de ser la fecha del aniversario de la muerte de Luis XVI.

Explosión en una fábrica.

EL HAVRE. En una fábrica frigorífica



El mal tiempo
 es a menudo la causa de los resfriados, dolores de cabeza, reumatismo y otras molestias semejantes. En todas estas afecciones la ASPIRINA, este calmante tan apreciado en el mundo entero, obtiene maravillosos resultados.

Es necesario rechazar sin piedad los substitutos que con tanta frecuencia se ofrecen en el comercio, de los que los llamados "buenos" no tienen sino un valor muy mezquino, cuando no son perjudiciales. Tan solo las verdaderas

Tabletas "Bayer" de Aspirina, en tubo original llevado la Cruz-"Bayer" le garantizan a Vd. una acción segura y libre de efectos nocivos.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA

RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: SRS BASCANS Y G. SALINAS, CLARIS, 111, BARCELONA

MUSCULOSINE BYLA

ANEMIA
 COLORES PÁLIDOS
 NEURASTENIA
 DEBILIDAD GENERAL
 TUBERCULOSIS
 CONVALESCENCIAS

ocurrió esta mañana una tremenda explosión. Resultaron heridos nueve obreros.

Una mujer helada.

PARIS. Continúa haciendo un frío intensísimo.

Una mujer, cuya identificación no ha podido hacerse todavía, fué encontrada esta mañana muerta de frío.

Accidente de automóvil.

LYON. El ex aviador Tabuteau estaba entrenándose para la carrera en que ha de otorgarse el gran premio del Automóvil Club, cuando voló el auto en que corría.

Tabuteau y el mecánico resultaron gravemente heridos.

De los Balkanes

Rumores desmentidos.

SOFIA. El ministro de Turquía en esta capital ha desmentido los rumores circulados de una alianza turco-búlgara.

Pidiendo cumplimiento.

CONSTANTINOPLA. El embajador de Italia en la Sublime Puerta ha hecho presente al ministro de Negocios Extranjeros de Turquía la necesidad de que se cumpla el Tratado italo-turco, en lo referente a la retirada de las tropas otomanas que aún quedan en la Cirenaica.

Venizelos en Londres.

LONDRES. Ha llegado el Presidente del Consejo de Ministros de Grecia, Sr. Venizelos, acompañado del embajador de Grecia.

El Sr. Venizelos ha celebrado una larga entrevista con el ministro de Negocios Extranjeros.

Grecia y Turquía.

CONSTANTINOPLA. Ha llegado el ministro de Grecia, quien inmediatamente comenzará unas negociaciones diplomáticas con Turquía acerca de los asuntos pendientes entre ambas naciones.

Turquía y la Argentina.

CONSTANTINOPLA. Se han entablado negociaciones entre los Gobiernos de Turquía y la República Argentina sobre la compra por aquélla de un acorazado que se está construyendo para la segunda de dichas naciones.

Los preparativos turcos.

CONSTANTINOPLA. Circula el rumor de que la flota turca está dispuesta a salir del Cuerno de Oro al primer aviso.

Los torpederos griegos vigilan constantemente.

Las reservas de Turquía también están preparadas.

Se agrava la situación.

BERLÍN. Telegramas de Oriente dicen que se agrava rápidamente la situación entre Grecia y Turquía a consecuencia de la cuestión de Chio y Mitilene.

Los correspondientes alemanes dicen que Turquía ha ultimado ya todos los preparativos bélicos, como si efectivamente fuera a estallar de un momento a otro un grave conflicto.

PROGRESOS AERONAUTICOS

La travesía del Atlántico

NUEVA YORK. Orville Wright ha declarado que la travesía del Atlántico en aeroplano se realizará de aquí a dos años.

«El acontecimiento—ha dicho—no podrá menos de producirse en el plazo indicado. Si el aviador que intente ese viaje remonta el vuelo en Terranova, podrá efectuar el trayecto en poco más de veinticuatro horas.

Naturalmente son grandes los riesgos que se corren; pero no hay duda que un día se presentará un hombre dispuesto a afrontarlos con valor para no asustarse de la distancia.»

Y terminó diciendo:

«Pondré de mi parte cuanto pueda para recabar para mi país el honor y el prestigio de esa travesía; pero no me sorprenderá enterarme un día de que un francés valeroso ha realizado esa proeza.»

DE PORTUGAL

La política portuguesa.—Situación comprometida.

LISBOA. La política portuguesa ha entrado en una fase aguda.

El Gobierno, que no tiene mayoría en el Senado, tendrá que arrostrar la semana próxima en la Cámara cuestiones de carácter social.

Probable es que sufra una derrota y surja una crisis total.

El sucesor de Costa.

Asegúrase que cuando terminen los poderes conferidos a Alfonso Costa, será elegido para sucederle Bernardino Machado.

Este, que se hallaba en el Brasil, ha embarcado ya con rumbo a Europa.

Doscientos detenidos.

LISBOA. Por orden del Gobierno han sido detenidos 200 huelguistas ferroviarios.

Optimismos.

LISBOA. El prefecto de Policía ha hecho pública su creencia de que la huelga de ferroviarios terminará pronto.

Los sin trabajo.

LISBOA. El número de los obreros sin trabajo aumenta extraordinariamente.

Son muchos los que han abandonado hoy los talleres para unirse por solidaridad a los ferroviarios en huelga.

MISCELLANEA

Las huelgas ilegales.

JOHANNESBURG. Los notables de esta población, presididos por el alcalde, han celebrado una reunión, acordando pedir al Gobierno que, aprovechando el estado de sitio, declarase ilegales las huelgas que afectan a los servicios públicos.

A París.

SAN PETERSBURGO. A primeros de febrero saldrá para París el embajador de Francia.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de enero de 1864.

Algunos periódicos han reproducido una noticia, cuyo origen desconocemos, sobre los religiosos del uso de la cerveza de Baviera. Cíase en apoyo de esto un informe atribuido á la Facultad de Medicina de Berlín, informe que tienen por apócrifo personas de reconocida competencia, y que se viene mal con la opinión de ilustrados profesores españoles y extranjeros, que recomiendan aquella bebida y le atribuyen excelentes cualidades para el uso ordinario, y hasta la recomiendan en muchas afecciones del estómago.

Por otra parte, la experiencia de más de veinte años, durante los cuales las grandes poblaciones de Alemania, Inglaterra y Francia han hecho y hacen un gran consumo de dicho artículo, sin que contra ello hayan protestado los Cuerpos científicos, demuestra que no hay el más leve asomo de fundamento para proibir una bebida, cuyo abuso puede, como todos los excesos, ser nocivo á la salud; pero cuyo uso moderado es altamente higiénico en concepto de muy acreditados profesores.

Casa Valerín Marín

BERNARDO MARTIN

Pastas menudas y macarrones legítimos de Nápoles.

PRECIADOS, 8.

PARA HOY

Calendario y santoral

Jueves 22 de enero de 1914.

Salé el Sol á las 7,33.

Se pone á las 17,20.

Salé la Luna á las 4,39.

Se pone á las 13,18.

SANTORAL.—Santos Vicente, diácono; Anastasio, monje; Gaudencio, obispo; Domingo, abad confesor, y Orencio y Víctor, mártires.

SAN GAUDENCIO, obispo.

Este santo fué elevado á la dignidad de sacerdote por sus notables merecimientos.

Más tarde fué ascendido al Episcopado, que desempeñó de un modo ejemplar, teniendo por íntimo amigo á San Ambrosio.

Murió santamente el año 418.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Personal de Obras públicas.

Ingenieros.—A D. Luis María Moleni se le declara supernumerario.

A D. Joaquín Pano Ruato se le encarga de la Jefatura de Huesca y á D. Desiderio Pagola y López Gil se le encarga de la de Logroño.

Traslados.—D. Luis María Velasco, de la Jefatura de Zamora al Consejo de Obras públicas.

D. José Sans Soler, de la Jefatura de Huesca á la División hidráulica del Guadiana.

D. Teófilo Rodríguez Bascones, de la de Logroño á la de Burgos.

D. Antonio Fernández Navarrete, de la de Avila á la Dirección general de Obras públicas.

D. Carlos Alfonso López, de la de Burgos á la de Avila.

A D. Guillermo Brockman se le nombra jefe del Servicio central de Puertos y Faros.

INSTITUTO DE INGENIEROS CIVILES

En su local, Mariana Pineda, 5, se ha celebrado el acto de entrega de premios del primer concurso sobre temas de aplicación científica, presidiéndolo el ministro de Fomento.

Forman esta entidad las cinco Asociaciones de Ingenieros: Agrónomos, de Caminos, Industriales, Minas y Montes, federadas y unidas, con el fin primordial de favorecer el ejercicio y labor de la Ingeniería.

Distínguese su acción por un acentuado carácter práctico, dentro de cada especialidad, prescindiendo en cuanto es posible del puramente especulativo. Tiene por finalidad que atiende con gran persistencia á aunar todos los esfuerzos y trabajos de la Ingeniería en su aspecto profesional, al mismo tiempo que, bajo las organizaciones oficiales ejerza los de dirección é intervención con carácter facultativo.

Sobre estos extremos expuso breves consideraciones el inspector general de Montes, D. Federico Laviña, presidente del Instituto en la anualidad que termina, saludando con cordial afecto al ministro de Fomento, haciendo justo elogio de los ingenieros autores de los trabajos premiados, y haciendo notar la utilidad que á los servicios á cargo del ministro de Fomento pueden reportar esos trabajos.

Después de leer el secretario del Instituto, ingeniero D. Francisco Isasa, el fallo del jurado y acuerdo de la Junta directiva, otorgando los premios del Concurso, pronunció el ministro de Fomento una oración notabilísima.

Saludó con gran afecto al Instituto, elogiando su formación, definiendo con gran precisión el carácter y objeto de cada especialidad de ingeniería, y alentándole calurosamente para que se esfuerce en la labor que ha emprendido, y la adelante y prosiga.

Dijo, abarcando con gran elevación de concepto la cooperación que esta clase de organizaciones pueden prestar á la obra de gobierno, que reclamaba y necesitaba la del

Instituto para acentuar su gestión y darle en las aplicaciones técnicas una gran efectividad.

Apreció la oportunidad de los temas del concurso, «Carreteras del porvenir, en relación con el aumento y tráfico de vehículos y automóviles» y «Resinación en los montes españoles», estimando que los trabajos premiados, que antes personalmente examinó, los desenvuelven perfectamente, compensan el esfuerzo de las Asociaciones federadas y son de gran valor técnico, representando además un esfuerzo, que no remunerará seguramente la cuantía de los premios.

Manifestó seguidamente que ha querido auxiliar los trabajos del Instituto, que tanto estima, concediéndole como premio para el concurso una subvención de 1.500 pesetas, entregando traslado de ella al presidente del Instituto.

Fué el Sr. Ugarte cariñosa y vivamente aplaudido por todos los concurrentes al acto, que elogiaron unánimes su discurso, dicho con frase sencilla y elegante.

Entregó en seguida los diplomas, obra de acertada y artística disposición, á los autores del trabajo premiado de la especialidad de Montes, y que son los ingenieros D. Julián Iturralde y D. Octavio Elorrieta, profesores de la Escuela del Cuerpo, y el de la especialidad de Caminos al presidente de su Asociación, inspector general D. Enrique Gadea, por no haber podido concurrir al acto el autor, D. Federico Moreno Pineda, que sirve en la Jefatura de Obras públicas de Gerona.

El ministro y concurrentes fueron obsequiados con té, pastas, dulces y vino, terminando tan simpática fiesta con una expresiva manifestación de gratitud del Instituto, que guardará preferente y grato recuerdo del actual ministro de Fomento.

A la distinguida señora de Ugarte fué enviado el ramo de flores naturales que adornaba la mesa.

En el presente año de 1914 organiza el Instituto de Ingenieros civiles concurso sobre temas de sus especialidades, de industriales, minas y agrónomos, que abrirá muy pronto la Junta directiva.

NIÑA SALVADA

En la casa número 16 de la calle de Martín de los Heros hubo ayer mañana un pequeño incendio.

El fuego se inició en un sotabanco, en una de cuyas habitaciones se hallaba encerrada una niña de tres años, que seguramente hubiera sido víctima del siniestro á no haber acudido prontamente en su auxilio los bomberos, que echaron abajo la puerta de la estancia y salvaron á la criatura.

Al lugar del siniestro acudieron el Sr. Monasterio, el jefe de la zona, Sr. López Puigerver; el concejal inspector, D. Luis Retortillo, y el primer teniente alcalde, Sr. Díaz Agero.

La niña fué conducida á la Casa de Socorro del distrito de Palacio, donde se le prodigan los auxilios que requería su estado.

Se llama la niña Consuelo Feliz, y era víctima la pobre criatura de una gran excitación nerviosa.

El capataz Angel Ramírez fué el que, arriesgando su vida, salvó á la niña del peligro.

FIRMA DE S. M.

GUERRA.—Concediendo el cargo de jefe de Estado Mayor, en comisión, de la Capitanía general de la tercera región, al coronel D. Juan Cantón Salazar. De la sexta, al ídem D. Antonio Chies.

—Destinando á los coroneles de Infantería D. Alfredo Malibrán, D. Cecilio Soussaeta y D. Hilarión Fundarena á las zonas de Lérida, Soria y Badajoz, respectivamente.

—Concediendo el empleo de primer teniente (E. R.) al segundo, D. Cándido López Castillejos, por servicios de campaña en Melilla.

—Ídem al general de brigada D. Ricardo Aranaz, por una sola vez, la suma de 15.000 pesetas como compensación á trabajos y gastos hechos en varios inventos.

—Concediendo las siguientes mejoras de recompensa: al capitán de Infantería D. Cándido Urdaín, la cruz roja, pensionada, del Mérito Militar; á los primeros tenientes de Infantería, D. José García y D. Guillermo Prieto Malasar, la cruz de María Cristina, y al oficial moro Sidi-Kaddur-Ben-Amar, la misma cruz. Al comandante de Infantería D. Enrique Navarro y Ramírez de Arellano, muerto gloriosamente en Melilla en 27 de julio de 1909, la cruz de San Fernando. Ídem al empleo inmediato, al capitán de Infantería don Francisco Talavera, primeros tenientes D. Rafael García de Castro y D. Juan López Bustamante, muerto gloriosamente en Larache; y por la misma causa, el empleo de segundo teniente al sargento D. Antonio González Baltanar.

Un extraordinario notable

Lo es realmente el que con motivo de la Asamblea Nacional de Cajas de Ahorros va á publicar la interesante revista *La Gaceta del Ahorro*.

Componen su texto originales completamente inéditos de los señores siguientes: A. Aguilera (q. e. p. d.), cardenal D. Enrique Almaraz, Gumersindo de Azcárate, Eloy Bejarano, Antonio Calzada, Juan de la Cierva, Cristóbal de Castro, obispo de Salamanca, Alvaro López Núñez, José Maluquer, Eugenio Madrugal, general Marvá, Juan Navarro Reverter, Francisco Rivas Moreno, Tirso Rodríguez y Pérez Oliva.

Felicitemos á las Cajas de Ahorros, y especialmente al director de la revista, D. Guillermo del Valle y Gismero, por el éxito que supone esa colaboración de tan distinguidas personalidades.

PARA TERMINAR

El asunto García Blanes

Señor director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Contestando por última vez á un comunicado del Sr. García Blanes, en el que directamente, aunque con torcida intención, soy aludido, ruego á usted haga constar:

1.º Que no es cierto que yo haya manifestado de palabra ni por escrito que los quince caballeros que le acusaron se arrepentían de haberlo hecho, puesto que la carta acusatoria se retiró únicamente á instancias reiteradas del señor marqués de Pico de Velasco y del comandante Azuela, siendo siempre por mí personalmente sostenida, á pesar de no haberla firmada.

2.º Que la opinión que del comandante Blanes tiene formada el Cuerpo de Artillería se halla claramente consignada en las cartas suscritas por el coronel del mismo Cuerpo Sr. Jácome y por el teniente coronel señor Martínez Calvo, el cual le aconsejó, por ser «la opinión casi unánime» de la reunión de comandantes, que presidió, como más antiguo, «que debía hacer renuncia del cargo de secretario del Consejo».

3.º Que la opinión que del caballero alcañtarrino Sr. Blanes tienen los más caracterizados caballeros de las cuatro Ordenes militares se halla cristalizada en las amplias declaraciones hechas ante la Comisión informadora del Consejo por el decano de la Grandeza de España, señor duque de Tamames, por el conde de Torrejón, por el magistrado de la Audiencia de Madrid D. Joaquín María de Alós y Mon, por el coronel de Alabarderos señor vizconde de Belver y por tantos otros que confirmaron, probaron y ampliaron todas sus acusaciones.

4.º Que la opinión que del consejero señor Blanes tenía el Real Consejo se halla ampliamente demostrada en el acta acusatoria suscrita por los señores consejeros conde de Aguilera de Inestrillas, general Andrade, marqués de Balaños y relator Sr. Pajarón, y por la que en diferentes documentos han suscritos los ex-consejeros señores Morales de Setién y marqués de Laurencin y los fiscales que fueron Sr. Barnevo, magistrado del Tribunal Supremo de Justicia, y el que estas líneas escribe.

5.º Que la opinión del Tribunal metropolitano de las Ordenes militares, respecto al señor Blanes, se halla también muy claramente consignada en los documentos acusatorios suscritos por el actual decano presidente don Felipe Morales de Setién, dignísimo sacerdote, y por los actuales ministros del mismo Tribunal, D. Luis Jordán de Urríes y D. José María Barnevo, en su reciente exposición al Real Consejo.

6.º Que, según los antecedentes oficiales, que deben obrar, y obran, seguramente, en la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra, correspondió al comandante D. Gonzalo Blanes ser destinado al segundo regimiento de Artillería de montaña, de guarnición en Vitoria, de cuyo regimiento, uno de los comandantes (el Sr. Blanes), debía trasladarse á Larache para ponerse al frente de aquellas fuerzas expedicionarias, lo cual realizó, en efecto, el pundonoso comandante D. Miguel Marras, permaneciendo en Madrid el señor Blanes, merced á las reales órdenes comunicadas al ministerio de la Guerra en 9 de febrero y 28 de diciembre de 1912, en virtud de las cuales continuó y continúa agregado, en comisión, en la Junta reformadora de la táctica.

Sin añadir tampoco, por mi parte, el menor comentario á estos hechos probados y prometiendo á usted solemnemente no volver á ocuparme en el diario de su digna dirección de ese sujeto, se reitera de usted afectísimo amigo S. s. q. s. m. b.,

EL MARQUÉS DE CABRINANA

21-1-914.

Biscuit glacé

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.

—Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

Reclutamiento y reemplazo

La Sección de Estado Mayor y Campaña ha publicado la siguiente circular:

«Excmo. Sr.: Con el fin de cumplimentar lo prevenido en el art. 3.º del real decreto de 18 de diciembre de 1913 (D. O. núm. 284), el Rey (q. D. g.) se ha servido resolver se observen las reglas siguientes:

1.º El soldado ó clase de tropa que se reenganche con arreglo á lo dispuesto en el real decreto antes citado, librará del servicio en África, por el tiempo de su compromiso, á un recluta del último reemplazo de su propio Cuerpo.

2.º El regreso de los reclutas á quienes correspondía, según lo dispuesto en la regla anterior, se determinará por el siguiente orden: 1.º, los que sean designados por los soldados que se reenganchen; 2.º, los que conste oficialmente que tienen en tramitación expediente de exención sobrevenida con posterioridad á su ingreso en filas, siempre que de las diligencias practicadas se deduzca la probabilidad de acreditar su derecho; 3.º, los demás, por orden de antigüedad, y si coinciden en la misma, por sorteo.

3.º Los comandantes generales de Ceuta, Melilla y Larache participarán á los capitanes generales de las regiones á que pertenecen las Cajas de recluta en que fueron sorteados, los individuos á quienes corresponde regre-

sar á la Península, el nombre de éstos y Cuerpo de que proceden, para que las expresadas autoridades determinen á su vez el Cuerpo de su región y de la misma Arma en que deben causar alta, para continuar prestando servicio. Si en la región no hubiese Cuerpos activos del Arma de procedencia, serán destinados á otro similar de los inmediatos.

De real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid 20 de enero de 1914.—Echagüe.»

LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, á 10 ptas. FERNANDO VI, 12.

PLEITOS Y CAUSAS

El decano, abogado de oficio.

Hasta el año último los asuntos de oficio eran turnados solamente á los abogados que expresamente lo deseaban. En la Secretaría del Colegio se inscribían los solicitantes y ellos eran los encargados de defender á los pobres.

La Junta del Colegio ha tomado recientemente el acuerdo de que los asuntos de oficio sean turnados á todos los colegiales.

Por virtud de este acuerdo hemos visto hoy al ilustre Díaz Cobefia, en una de las Secciones de lo Criminal, defendiendo á una mujer que, al recoger la basura de una tienda, se llevó también unos chalecos de Bayona.

El fiscal la ha acusado como autora de un delito de hurto, con la agravante de abuso de confianza, pidiendo que se la imponga la pena de cuatro meses de arresto.

El Sr. Díaz Cobefia ha impugnado la agravante.

La presencia del Sr. Díaz Cobefia defendiendo esta causa de oficio ha sido la nota de la tarde en las Salesas.—A. A.

Agua de Solares

Único remedio contra la neurastenia cerebral.

PARA EL SEÑOR ALCALDE

LA NIEVE Y LA LIMPIEZA

Cinco días hace que los carros de la limpieza no pasan por la calle en que habito; y lo que me rondaré, como dice mi vecino del cuarto bajo, que, aunque respeta mucho la ciencia y la experiencia de los señores tenientes de alcalde, confía poco en la eficacia de las medidas que adoptan para la limpieza de las vías públicas.

Mi casa no es casa, según está todo de sucio, desalfonado y mal barrido; pero no nos atrevemos á remover tanta suciedad, por no aumentar el tremendo y temible montón de basuras, desperdicios, suciedades, etc., que en tantos días hemos acumulado, y que conservamos en nuestra habitación para recreo de la vista y del olfato, y daño de la salud de los habitantes del cuarto.

No vea V. E. en estas líneas una protesta, porque me he propuesto no censurar nunca al Municipio madrileño por los perjuicios que su detestable administración me ocasiona. Una sola vez me hice pregonero del abuso que los dependientes de V. E. cometieron con un amigo mío, cobrándole dos veces una misma cosa, y el resultado de mi queja fué una nota oficiosa del Ayuntamiento, diciendo que así venía la administración municipal realizando la cobranza del arbitrio en cuestión, sin la menor protesta. Cuando la mansedumbre de los contribuyentes permite que les cobren dos veces una misma cosa, por mala administración, su energía pierde el derecho de quejarse de que otras faltas de tal administración les rompan una pierna ó les obliguen á tener guardadas en su casa las basuras, despidiendo un hedor en todas las habitaciones que no hay estómago que lo soporte.

Estas líneas, repito, no encierran una protesta: es una consulta que me permito elevar al señor alcalde, para rogarle me ordene qué he de hacer con el maloliente montón que en mi humilde hogar no puede permanecer ni una hora más, pues no hay rincón ni agujero donde encerrarlo, y su hedor nos daña la salud, y su vista nos pone en puntillas el estómago.

A la calle no me atrevo á echarlo por no estorbar el paso á los transeúntes ni causar molestias á los vecinos; y también—¿por qué no confesarlo?—porque al Ayuntamiento, que no ha tenido quien limpie las calles, ni carros que recojan las basuras de las casas y de las vías públicas, no le faltaría un guardia municipal que me soltase un buen multazo, y entonces sí que tras de...

UN VECINO DE LA CORTE

P. D. Cuando acabo de poner la firma á esta consulta, brilla un momento en el cielo la espléndida faz de Febo, y en la compasiva mirada que dirige á los atollados vecinos de Madrid veo la promesa de que el solucionará en pocas horas un problema que no sabido resolver en muchos días el personal de Vías públicas—alto y bajo—del Ayuntamiento de Madrid, que tan enorme cantidad de pesetas cuesta al contribuyente.

Mi primer impulso es echar estas cuartillas al cesto de los papeles viejos; pero pronto cambio de idea y decido enviarlas á la imprenta, para que mi consulta sirva para la próxima nevada, convencido de que en ella el Municipio incurrirá en los mismos errores y cometerá las mismas faltas, que tantos daños y perjuicios nos están haciendo sufrir.

El Municipio madrileño no debe olvidar en el porvenir que la nieve, como toda dama, tiene su cuarto de hora, y el que le desaproveche no logrará vencer luego sus resistencias ni con zapapicos Bien palpablemente lo ha podido ver en la última nevada.—Vale.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. los generales Sres. Azcárraga, Concas, Carbó, Ceballos y García Iguren; coroneles Sres. Azcárate y Bustamante; capitán de navío Sr. Carrío; subinspector de primera de Sanidad señor Barajas; teniente coronel Sr. Novella; capitanes Sres. Gándara, Medialdea, Ayerbe y Chinchilla; médico primero Sr. Van Baumberg y segundos tenientes Sres. Muñoz y Gago.

Está definitivamente acordado que Sus Majestades salgan para Sevilla el día 29 del actual.

El Sr. Espina y Capo ha visitado á S. M. la Reina para tratar de la campaña antituberculosa que debe desarrollarse en 1914.

También han tenido audiencia con la augusta señora la marquesa de Astaré, el coronel Francés y señora, la Princesa de Meternich y la señorita Emilia Fernández de Villavicencio, hija de la marquesa viuda de Castriello.

El ex ministro Sr. Gasset estuvo en Palacio y no llegó á ver á S. M. Volverá hoy.

El ministro de Marina ha despachado con S. M., sometiendo á la firma algunos ascensos reglamentarios.

Manifestó que tiene ultimada su labor sobre bases navales, y que nada podía decir del asunto hasta que lo examine el Consejo de ministros.

El ministro de la Guerra, al salir de despachar con S. M., ha dicho que los camiones de la ambulancia de Sanidad militar han transportado noventa cadáveres á los cementerios de Madrid, teniendo el personal de dichos camiones que ir y volver al cementerio del Este muchas veces desde las diez de la noche á las once de la mañana siguiente, marchando á pie entre nieve, con un farol en la mano durante la noche para ver por dónde iba el ganado y evitar tropiezos y accidentes.

El ministro nos dijo que iba á proponer dicho personal para la cruz de Beneficencia, á más de concederle una buena gratificación.

El Ayuntamiento, por su parte, hará, sin duda, lo que deba para recompensar y agradecer servicios tan urgentes y meritorios.

En medio de los sinsabores...

y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la afamada Casa de *Mattias López*! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

Muerte de Martínez Cubells

Ayer falleció en Madrid el ilustre pintor D. Salvador Martínez Cubells, gloria legítima del arte español.

Martínez Cubells había nacido en Valencia el 9 de noviembre de 1845. Discípulo en un principio de su padre, completó sus estudios en la Academia de San Carlos.

Dos cuadros de costumbres valencianas, titulados *Un baile de labradores* y *La visita del novio*, le dieron á conocer ventajosamente. Después, cuando sólo contaba veintitún años, fué ya premiado en la Exposición nacional. Un año más tarde, un retrato de su propio padre le valió medalla de oro en la Exposición regional de Valencia.

En la Exposición nacional de 1878 obtuvo una primera medalla su cuadro *La educación del Príncipe Don Juan*, que mereció el honor de ser adquirido por el Gobierno.

En 1870 obtuvo, después de oposición muy reñida, la plaza de primer restaurador del Museo del Prado, en el que ha realizado importantes y notables obras.

En el Palacio de la Exposición de Berlín, donde acudieron el año 1891 las celebridades mayores de la pintura contemporánea, una de las obras más admiradas fué *Doña Inés de Castro*, de Martínez Cubells.

Fué individuo de número de la Academia Española de Bellas Artes de San Fernando, y su discurso de ingreso llamó la atención poderosamente, defendiendo en él que Juanes, con Morales, el *Divino*, fué el iniciador del Renacimiento en España.

El arte de Martínez Cubells era realista en extremo. Distínguese por su tono vigoroso y su colorido brillante, así como por la fidelidad en paisajes, trajes y tipos.

Entre sus cuadros más notables, aparte de los citados, merecen especial mención *Los cuatro evangelistas*, que se guardan en la iglesia de Cuñera; *La cueva del torero*, que pertenece á la Real Casa, y la *Impresión de las lagas de San Francisco*, que existe en San Francisco el Grande, de esta corte.

El más importante de sus trabajos de restauración fué, sin disputa, el del lienzo de *San Antonio*, de Murillo, robado de la catedral de Sevilla, y recuperado en América.

Era comendador de la Orden de Carlos III y gran cruz de Isabel la Católica. Colaboró también artísticamente en varias publicaciones, y fué miembro de varios Jurados calificadores.

Su muerte es una pérdida para la Pintura española.

AUTOMOVILES

MADRID Goya, 6 **Daimler** BARCELONA Paseo Gracia, 52

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Día 20', and 'Día 21'. Lists various financial instruments like '4 por 100 perpetuo interior' and their values.

CIERRE DE BARCELONA

Table showing closing prices for '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', 'Alicantes', etc.

Bolsín de la mañana

Table showing morning market prices for '4 por 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

CIERRE DE BILBAO

Table showing closing prices for 'Años Nomos', 'Resineras', 'Explosivos', etc.

CORSETS GUILLEN

EL MAS ELEGANTE. Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

El conflicto de Riotinto

EN GOBERNACION

Los delegados obreros de Riotinto conferenciaron con el Presidente del Consejo momentos antes de reunirse los ministros para conocer la contestación de la Compañía a la nota presentada por aquéllos.

algún telegrama ó celebren conferencias telefónicas se cercioren bien de las firmas de aquéllos, y con quien hablan, para evitar puedan ser objeto de algún engaño.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche que los sucesos de Nerva no tenían la importancia que se le ha dado.

Los panaderos de Nerva y Zalamea se han declarado en huelga. Soldados de Administración Militar fabrican el pan para ambos pueblos, no careciendo éstos del pan necesario para el consumo diario.

Fotografía "Siul,"

Es la favorita del público distinguido. Por eso hay en su artística Exposición tantos retratos de la alta aristocracia. Carrera de San Jerónimo, 29. Teléfono 3.961. Hay ascensor.

TOROS Y TOREROS

Reaparición de Belmonte en Guadalajara. MEJICO, 18. Reapareció Belmonte después de su cogida de Méjico, obteniendo un nuevo triunfo.

En Lima se verificó la séptima corrida, lidiándose toros de la hacienda "El Hornillo", que fueron bravos y bien presentados.

El cablegrama que hemos recibido dando cuenta de un nuevo triunfo de Gaona, dice así: GUANAJATE (Méjico), 20, 8 noche. Con un lleno colosal se ha verificado una corrida extraordinaria hoy martes, en León, estado de Guanajate (tierra natal del afamado espada Rodolfo Gaona), lidiándose seis toros de la ganadería de Malpaso, que han resultado buenos.

Gaona ha tenido una gran tarde, tanto toreando como matando, pues ha banderileado al quiebro y de frente sus tres toros, y se le han concedido dos orejas por dos superiores volapiés en los toros segundo y cuarto. Brindó sus toros a conocidos aficionados de León y fué obsequiado espléndidamente por los brindados.

Al final de la corrida, Gaona ha sido sacado en hombros de la plaza por una multitud que ovacionaba cariñosamente al indio popular.

Las de feria en Valencia. Se verificarán cinco corridas durante las famosas fiestas de la ciudad del Turia.

En ellas se correrán toros Miura, Pablo Romero, Vicente Martínez, Murube y Santa Coloma. La de Martínez será la que se verifique en último lugar, y en ella se correrán ocho toros.

Los espadas contratados son Rafael el Gallo, Bombita III, Joselito y Belmonte. P. ALVAREZ

Mundo eclesiástico

Actualmente el Sacro Colegio se compone de 56 príncipes de la Iglesia, de los que 24 fueron elevados a la sagrada púrpura por Su Santidad León XIII y 32 lo han sido por Su Santidad Pio X.

En memoria del cardenal Vives se ha celebrado en Arenys de Mar una velada necrológica, asistiendo las autoridades y mucho público.

En las escuelas católicas prácticas, inauguradas recientemente en los Cuatro Caminos de esta corte por la acción social feminista "Roma", funcionan las clases desde la nueve de la mañana hasta las diez de la noche, hora en que concurren adultos y madres de los niños a la enseñanza del corte.

Una Juventud obrera social católica ha quedado constituida en Madrid, en la Casa de los Sindicatos, la cual promete hacer propaganda oral y escrita en pro de los intereses de la clase trabajadora.

Los antiguos condiscipulos de Mons. Merry del Val han celebrado con una solemne función las bodas de plata sacerdotales del ilustre purpurado, en el Colegio de San Miguel, de Bruselas, en cuyo centro hizo monseñor Merry del Val sus estudios.

Dicho purpurado ha recibido también un valioso regalo de Su Santidad, con motivo del vigésimoquinto aniversario de su ordenación sacerdotal, acompañado de una carta autógrafa del mismo.

Ha renunciado por motivos de salud el cargo de secretario del Santo Oficio el cardenal Serafin Vannutelli.

Se cree que ocuparán dicho cargo el cardenal Di Pietro ó el cardenal Gotti.

Interin se se hace el nombramiento de camarlangos de la Santa Iglesia de Roma, ocupa provisionalmente dicho cargo el cardenal secretario de Estado.

El cardenal Martinelli se halla restablecido de la enfermedad que ha venido padeciendo.

Los mismos delegados obreros volvieron a conferenciar anoche con sus compañeros de Huelva. Estos les dieron cuenta de los sucesos desarrollados ayer en Nerva, y del estado de los ánimos, nada tranquilos por cierto.

Aprueban la conducta de los delegados en Madrid y su resolución de aplazar el viaje, ratificando la confianza que en ellos tienen depositada, advirtiéndoles que cuando reciban

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Matrimonios. Se concede licencia para contraerlo al capitán de Infantería D. Enrique Pérez D'Oran y al músico mayor de primera D. Manuel Bouza García.

Profesorado. Se dispone quede en situación de excedente, y en comisión en la Academia de Artillería, el comandante profesor D. Silverio Gallego Gaberiz.

Se nombra profesor de la Academia de Infantería al capitán, en comisión en la misma, D. Pedro Guadalupe Suárez.

Se anuncia una vacante de capitán profesor en el Colegio de Guardias civiles jóvenes (sección de Madrid).

Ascenso. Se concede el empleo de segundo teniente (escala de reserva) al sargento de la Guardia Civil D. Salvador Martín López.

Junta de municionamiento. Se dispone forme parte de la misma como vocal el subintendente de primera D. Juan Romeo Abarca.

Ayudante de campo. Se dispone cese en el cargo del general Lallave el capitán de Ingenieros D. Domingo Moriones, y que le sustituya el de igual empleo y arma D. Joaquín de Lallave.

Fallecimiento. Ha fallecido en Valencia el coronel jefe de la zona de reclutamiento D. Manuel Grau Castillo.

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

EL TEMPORAL

LOS ENTERRAMIENTOS

Una aclaración. El Sr. Nueda nos envía la siguiente carta: "Sr. D. Leopoldo Romeo.

Muy señor mío y estimado amigo: En el número de LA CORRESPONDENCIA de anoche aparece una noticia, que han copiado varios periódicos de la mañana, y que, sin duda por equivocación, ó por la premura del tiempo, ustedes han publicado sin conocerla concretamente.

El Cuerpo de Sanidad Militar, con un esfuerzo que le honra, expuesto a deshacer el material y portándose su personal como héroes, ha conducido, en la noche del 19, siete cadáveres al cementerio, únicos que quisieron entregarles las familias de los doce más urgentes que tenía que recoger.

La noticia que ustedes dan es que hicieron nueve conducciones, con un promedio de diez cadáveres cada una, que son noventa, y como esto, a más de no ser cierto, perjudica grandemente a esta Sociedad y es una alarma para el vecindario, me permito rogar á usted haga dicha aclaración en la forma que lo juzgue conveniente.

Sabe está á su disposición su afectísimo s. s. q. e. s. m., E. de Nueda."

Asamblea maurista

En el Circulo del partido se celebró ayer la Asamblea de personas y entidades afectas á la política de D. Antonio Maura.

Terminada la reunión, facilitaron la siguiente nota oficiosa: "Reunidos en Madrid en los días 20 y 21 de enero de 1914 los señores abajo firmados, representantes de grupos y entidades adheridas á la Asamblea de Juventudes conservadoras celebrada en Bilbao en el mes de noviembre próximo pasado, convienen en la necesidad de organizar la defensa y la propaganda del programa y de la conducta política de D. Antonio Maura, persuadidos como están de que la enorme masa de opinión conforme con sus ideas y entusiasta de su actuación, ha tenido que limitarse, ordinariamente, la expresión de su fervor á un orden íntimo sin eficacia en la política del país por falta de relación y engranaje.

A tal fin acuerdan lo siguiente: 1.º Se crea un organismo español dedicado á servir y difundir la política representada por D. Antonio Maura.

2.º Se gestionará que este organismo tenga una representación en cada Municipio, procurando formar un Comité donde sea posible y confiando delegaciones individuales en los lugares en que no sea factible otra cosa.

3.º En cada capital de provincia funcionará un Comité provincial que cuidará especialmente de todo lo que con su territorio se relacione, y otro en cada cabeza de distrito electoral para diputados á Cortes.

4.º Actuará en Madrid una Comisión ejecutiva, constituida por cinco personas, que se ocupará asiduamente de organizar y sistematizar la acción del organismo en toda España.

5.º Una vez al año se reunirán en Madrid representaciones de todos los organismos municipales en la Asamblea magna.

6.º Cada trimestre se reunirán en Madrid representantes de los Comités provinciales. Esta Junta será la encargada de examinar la gestión de la Comisión ejecutiva y de renovar la en la reunión del mes de enero, pudiendo reelegir indefinidamente á sus miembros.

7.º Para el sostenimiento de los trabajos de la Comisión ejecutiva se procurará que contribuyan los afiliados con cuotas módicas, que pudieran ser de una peseta mensual, y aun de una mitad menos los individuos de las Juventudes.

8.º La labor del organismo consistirá, principalmente, en influir sobre el cuerpo social mediante impresión y reparto de folletos y hojas, celebración de actos públicos, colaboración en las tareas análogas de otros grupos afines, intervención en los Tribuna-

les mediante el ejercicio, en caso necesario, de la acción popular; amparo y defensa contra las vejaciones de los funcionarios públicos y perturbaciones del derecho del sufragio, formación de censos y registros, evacuación de consultas y, en suma, cuanto pueda contribuir á crear y educar hábitos de ciudadanía, cumplir las leyes y velar por la rectitud y decencia de las costumbres políticas de España."

A la Asamblea asistieron las 40 representaciones siguientes: Barcelona, Bilbao, Santander, Irún, Torrelavega, Oviedo, Córdoba, Aguilas, San Sebastián, Rentería, Haro, Zamora, Valencia, Ablitas, Palencia, Granada, Cuevas de Vera, Alava, Palamós, Vigo, Coruña, Segovia, Guadalajara, Navarra, Lérida, Santiago, Palma de Mallorca, Soller, Felanix, Menacor, Inca, Padrón, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zaragoza, Almería, Torrepacheco, Casalarreina y Madrid.

Anoche celebraron los asambleístas un animado banquete, que presidió el Sr. Ossorio y Gallardo.

ALCANCE POLITICO

Los telegramas recibidos ayer mañana en el ministerio de la Guerra, de la Capitania general de Valencia, manifiestan que el general Aldave sigue gravísimo.

En el ministerio de Estado han manifestado que la huelga de ferrocarriles portugueses continúa en el mismo ó peor estado, pues parece que obreros de otros oficios prestan su apoyo moral á los huelguistas.

El alcalde de Cangas de Tineo telegrafió anoche al ministro de la Gobernación negando que en la sesión de aquel Municipio se diese lectura á la carta que un periódico de Gijón atribuye dirigida por el Sr. Sánchez Guerra al Sr. Suárez Inclán, relativa á procedimientos electorales en aquel distrito.

Hoy jueves, á las nueve de la noche, se celebrará un mitin de propaganda en el barrio de Doña Carlota (Puente de Vallecas), organizado por los liberales romanistas de aquella barriada.

Asistirán los diputados provinciales del distrito, Sres. Asensio, Freire y Larroca, y además el Sr. Soria, en unión del diputado á Cortes D. Vicente Buendía.

Hay expectación entre los vecinos por la lucha que se avecina.

La Legación de la República Argentina nos comunica la siguiente nota de Cancillería: "Es absolutamente inexacta la noticia, que publican algunos periódicos de esta corte, referente á la venta de ninguno de los acorazados que actualmente están construyéndose en los Estados Unidos por cuenta de la República Argentina."

ESTADO DEL TIEMPO

Cada día, más que anteaer, extiéndense las lluvias, al par que las temperaturas se elevan y el mar se calma.

Sobre el centro de la Península gravitan las presiones excesivamente elevadas, que han correspondido á León y Huesca.

PROVINCIAS

Table with columns: CAPITAL, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milis. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with columns: Presión, Viento, Temperatura, Humedad relativa. Lists values like Máxima, 704 mils. (9 m.)

TEATRO REAL

"Lucía de Lammermoor." Hoy jueves se cantará en este teatro Lucía de Lammermoor, la conocida ópera de Donizetti, que tan admirable interpretación alcanzó en la primera representación en la actual temporada.

Los eminentes artistas Sra. Galli Curci y Sres. Palet y Viglione Borghese serán, como entonces lo fueron, los principales intérpretes de Lucía.

NOTICIAS GENERALES

Los industriales del titulado "Bazar de la Casiana", sito en la calle de Mira el Sol, núm. 13, en vista de la miseria en que se encuentran muchos de los braceros que en los días normales encuentran jornal con que atender á sus necesidades, y que por la crudeza del invierno se ven privados de ello, han acordado dar una comida diaria, por todo el tiempo que les permita la cuestación que han hecho entre todos, habiendo empezado el día 19, en cuyo día fueron repartidas 22 raciones; el día 20 se repartieron 75, y en lo sucesivo, todas cuantas puedan, hasta agotar las cantidades que recaudan.

Estos mismos industriales condimentan la comida y la sirven en un comedor que han improvisado en una de las naveas que hay en dicho Bazar, donde á cada cual se le da su ración en un plato de porcelana con un panecillo y su ración de vino.

El pasado domingo 18 se le extravió á un amigo nuestro, en la Zarzuela, un paraguas, en cuyo puño lleva la inscripción "Anita", y que por ser un recuerdo de familia, desearía su dueño recuperarlo.

Se ruega á la persona que lo hubiese hallado tenga la bondad de entregarlo en la calle del Pacífico, 23.

Probad las renombradas Mostazas Trevijano

Hoy jueves, 22, á las seis de la tarde, dará en el Ateneo de Madrid el Sr. D. Tomás Eloorieta la segunda conferencia de su curso "Los partidos políticos ingleses", ocupándose en esta segunda de "El partido liberal."

La Asociación de Caridad Escolar celebrará junta general ordinaria hoy jueves, á las seis de la tarde, en su domicilio social, Barco, 24.

La directiva suplica la asistencia á todos los asociados y favorecedores.

La Real Capilla Música de S. M., queriendo rendir justo homenaje al que fué su ilustre director, eminente maestro D. Valentín María de Zubiaurre (q. g. h.), tomará parte en el funeral que se celebre, ejecutando solamente composiciones del notable maestro, y entre éstas una de sus más hermosas producciones musicales, la misa de Requiem, á dos coros y gran orquesta, estrenada el día 25 de octubre de 1904, en el funeral de S. A. R. la Serenísima Sra. Doña María de las Mercedes, Princesa de Asturias (q. g. h.).

Varios discípulos y compañeros del gran maestro, profesores de la Sinfónica y orquesta del teatro Real, cooperarán á este homenaje con el fin de que dichas obras sean ejecutadas con todos los elementos para que fueron escritas por su autor.

Dirigirá la orquesta el Sr. Marcellán.

Hoy jueves, 22, á las cuatro de la tarde, se celebrará en la Unión Ibero-Americana (calle de Alcalá, 73) una reunión de importantes elementos de esta corte, en la que se acordará la forma de adherirse al movimiento pacifista iniciado con el bofetado de procurar la terminación de la guerra interior, que destruye la República mejicana.

La Unión Ibero-Americana invita por nuestra mediación á que concurran á dicha reunión cuantos quieran asociarse á tan altruista y humanitario acto.

Hoy jueves, á las seis de la tarde, continuarán las conferencias del curso de Derecho penitenciario en el Museo Antropológico del doctor Velasco, que explicará D. Augusto del Cacho.

La Legación de España en Tánger ha participado al ministerio de Estado que, según aviso que ha recibido del Comité especial de Obras públicas de Tánger, la adjudicación de los trabajos de construcción de la tercera parte del camino del Lazareto, que estaba fijada para el 6 de noviembre último, ha sido anunciada para el 24 del corriente mes.

Hoy jueves, á las tres de la tarde, se celebrará en el teatro Madrileño (calle de Atocha) el mitin de médicos y alumnos de Medicina que se suspendió el sábado último á causa de la nevada.

La Legación de España en Tánger ha participado al ministerio de Estado que el día 18 de abril próximo se procederá en dicha ciudad á la subasta para la construcción de un puerto de barcazas en Mazagán.

El pliego de condiciones se halla en el ministerio de Estado, á disposición del público, todos los días laborables, de nueve de la mañana á dos de la tarde.

Ha fallecido en Valladolid D. Eloy Silió y Gutiérrez, padre de D. César Silió y Cortés, ex subsecretario de Instrucción pública.

El finado era hombre de grandes miedos iniciativas, y con ellas contribuyó, en parte muy considerable, al activo y fecundo desarrollo industrial advertido en la citada capital castellana. Gozaba en ella de unánimes simpatías.

Enviamos á nuestro querido amigo D. César Silió y á su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

A las cinco de la tarde de mañana, y con motivo del santo de S. M. el Rey, tendrá lugar una fiesta en el Circulo de la Juventud liberal conservadora (calle de San Sebastián, número 2), en la que aquella agrupación rendirá al Monarca un tributo de incondicional y entusiasta adhesión.

El acto, en el que se leerán notables trabajos literarios, será presidido por D. José Sánchez Guerra.

SAINZ

Alcalá 14 y Sevilla 5 (Palacio de la Equitativa) Últimas creaciones en joyería fina.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Vicente Arcas, 80 años, Alamo, 3.—José Fernández, 79 años, Hospital de la Princesa...

CASA DE LA VILLA

Reunión de concejales. El primer teniente de alcalde, Sr. Diaz Agero, ha convocado a una reunión particular...

Lo que dice el alcalde.

Ayer no dió noticia alguna de interés á los periodistas que diariamente le visitan. Algunos reporteros trataron de averiguar si había retirado la dimisión presentada...

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden resolviendo el expediente incoado en virtud de consulta del alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid...

DE BUENOS AIRES

Nota de españolismo

Por el último correo de la Argentina ha debido llegar á manos del Sr. Dato la siguiente solicitud: «Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros...

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á la Costa Azul é Italia

Las fiestas del Carnaval de Niza. Viaje al país del Arte

En contestación á las numerosas cartas que hemos recibido pidiéndonos detalles de este viaje incomparable, publicamos hoy un extracto del programa del mismo.

Programa

- 20 de febrero.—Viaje desde Cerbere á Marsella. 21 de febrero.—Visita detallada de Marsella. Por la tarde, en landó. 22 de febrero.—Por la mañana, viaje desde Marsella á Niza, donde se llega al medio día.

artista simplemente. Esto creo yo que basta para elogiar su falta de prejuicios éticos y estéticos, condición excelente en un artista.

Elizabeth Norton ha venido á España y se ha asimilado toda nuestra estética nacional, es decir, ha sabido pintar paisajes y pintar corridas de toros. Ha triunfado, pues. No puede quejarse de su estancia entre nosotros.

ALBERTO DE SEGOVIA.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Buenos Aires participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Manuel Parada García, de cincuenta y cuatro años, casado con Manuela Pallarés, hijo de Antonio y María Josefa.

TEATRO REAL

«ORFEO»

Ya hacia algunas temporadas que no se ofrecía á los concurrentes al teatro Real la audición de esta ópera de Gluck, que, á través de los tiempos, conserva la lozanía y sencillez de inspiración y de factura que son los encantos de las obras clásicas.

Oyendo Orfeo, que tiene todo el carácter de un asunto mitológico, se encuentran motivos musicales que hemos escuchado muchas veces y aplaudido casi todas en otras obras muy posteriores á la época en que Gluck la escribiera.

No inspira Orfeo al público madrileño todo el interés que merece, aunque sea justo reconocer que anoche fué escuchada con gran atención.

La ilustre mezzosoprano Eleonora de Cisneros cantó Orfeo con mucho amore y buen gusto. Compuso el personaje con acierto singularísimo, demostrando conocer perfectamente no sólo la partitura, sino toda la poesía que alienta en el amantísimo esposo de Euridice.

Fué escuchada la notable artista con frecuentes demostraciones de agrado, que se hicieron más expresivas á la terminación de cada uno de los actos de que consta la obra y al final de ésta.

Muy bien la distinguida soprano Srta. Béjar. Su labor, interpretando el personaje de Euridice, fué muy celebrada singularmente por la delicadeza y buen gusto con que dijo las poéticas estrofas del tercer acto.

Fué muy aplaudida. Cupido era la Srta. Aceña, que ya en otras ocasiones ha merecido los calurosos aplausos que anoche le dedicó el público con verdadera justicia.

Los bailarines, animadísimos y muy vistosos.

La linda primera bailarina Srta. Horn mereció unánimes elogios.

La orquesta, al frente de la cual se hallaba anoche el maestro Saco del Valle, tan excelente como de costumbre.

N. R. DE C.

Vigorizad el estómago

Un tísico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirlo. Vigorizar el estómago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Precio 1.100 pesetas

Con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas en museos y curiosidades, etcétera.

Dentro de unos días terminará la impresión del programa detallado, que pondremos gra-

CRONICAS DE ARTE PAISAJE Y TOROS

He aquí los dos elementos fundamentales, integrantes, de nuestra estética: la Naturaleza y el torerismo. Ambos traen á España continuamente á estudiosos y artistas que gustan de recorrer nuestras montañas, nuestras viejas ciudades, nuestras campiñas, nuestras estepas, nuestros pequeños pueblos...

Miss Elizabeth Norton es la artista á que me refiero, que ha venido de su país expresamente á estudiar nuestro paisaje y nuestras corridas de toros. Por lo menos, en su Exposición predominan cuadros de uno y otro género.

Hace varios meses, medio año, hice yo una excursión á Toledo en compañía de Elizabeth Norton y de otros camaradas. Desde entonces comencé á estudiar de cerca á esta artista, que ha hecho algunos viajes por España, de los cuales presenta interesantes recuerdos en su Exposición.

De Toledo, la agría ciudad del Greco, merecen mencionarse El Tajo y los molinos, Puesta del sol en el Tajo y Una calle. El paisaje de Toledo aparece exactamente reflejado en los cuadros de la gentil pintora, que realmente ha acertado en ellos, así como en los de Segovia, La Granja, la Sierra de Guadarrama, Manzanares, Fuencarral, la Moncloa y el Retiro de Madrid. Y son igualmente dignos de elogio Efecto de luna, Efecto de sol, En medio del mar, Bajo los pinos, Una gitana, Sunset on the sea, Flowers, Fashion and Sport, Winter, Una madrileña, Venecia, Namur y las copias de Turner, que son muy bellas.

He dejado para párrafo aparte el cuadro, verdaderamente valiente y original, En la Plaza de Toros, Terminación de una revoletera y los otros, taurinos también, La cuadrilla y Un picador, y el titulado Un casador. El primero de éstos, de indole flamenca, ofrece una extraordinaria y hermosa novedad. Llamará, seguramente, la atención del público por su brio, por su gallardía, por su españolismo, que, aunque yo sea enemigo de esa fiesta, no dejo de reconocer su carácter incuestionablemente nacional, su valor típico, castizo, español.

Elizabeth Norton ha sabido llevar á sus lienzos una profunda, una fuerte sensación de entusiasmo taurófilo, de ese entusiasmo que produce en el espíritu del espectador de una corrida el conjunto de luces, de colores, de emociones que integran la fiesta. No voy á negar la belleza del paseo de la cuadrilla á los sonos alegres de la música, del aspecto de los palcos, los tendidos y las gradas, rebosantes de mujeres hermosas, floridas de claveles en sus peinados hechiceros y sus pechos, palpitantes de alegría de vivir; del momento supremo de la estocada, en que el recio, el vigoroso, el sanguíneo animal sucumbe al arte cruel del matador, gallardo y picaro. Esa fuente copiosa de inspiración, de borrachera sentimental, que constituyen las corridas de toros, ha sabido aprovecharla Elizabeth Norton de una manera sorprendente, por tratarse de un temperamento tan opuesto al nuestro, de un carácter absolutamente septentrional, frío, intelectual, que parece y es, en efecto, incompatible con nuestras vehemencias mediterráneas, latinas, étnicas. Pero sí, como mujer, Elizabeth Norton es una perfecta inglesa, como artista no es inglesa, es

Folleto de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Pero en el momento en que Mauricio se preparaba á complacer á Sauvageol, el coronel de Montmagny, que acababa de unirse á la duquesa y á Clara, se fijó en el decano de los tenientes, y exclamó con tono irónico:

—Estáis de boda, señor Sauvageol? —No, mi coronel—respondió el teniente;—es que deseaba ser presentado á la familia de mi querido camarada y amigo Chalandray. —¡Ah! ¿Queréis ser presentado? Pues bien, yo me encargo de ello. Venid. Y al mismo tiempo, volviéndose hacia las mujeres, el coronel exclamó: —Señora duquesa... señorita Clara... —¡Caramba!—murmuró Sauvageol.—¡Hay duquesas!

cir que ninguno mejor que él sabe hacer un ponche, y que si no existiese el ajeno, él lo habría inventado.

—Mi coronel tiene ganas de broma—balbució Sauvageol, poniéndose de color de escarlata y mordiéndose el bigote para disimular su confusión.

Al mismo tiempo dijo á Mauricio en voz baja: —Defiéndeme, defiéndeme. Es ridículo tratarle á uno así en presencia de una duquesa.

Siempre sarcástico, el coronel respondió: —Es que todo esto no es la verdad exacta, mi querido Chalandray?

Por toda respuesta, Mauricio se echó á reír, y poco faltó para que su hermana y la duquesa hicieran otro tanto.

—Rayos y truenos!—exclamó Sauvageol enrojándose de cólera.—Me parece... —Os parece qué?...—preguntó el señor de Montmagny en tono severo.

—Nada, mi coronel.

—Más vale así. Ausente del regimiento, supongo que tendréis permiso, señor Sauvageol.

—Sí, mi coronel. El teniente coronel me ha dado permiso por veinticuatro horas, añadiendo que lo prorrogaría por algunos días si consentís en ello.

—Imposible, señor; imposible! Venid, Chalandray. Señoras, estamos á vuestras órdenes. ¿No oís la música de la contradanza? No esperen más que á nosotros.

Al decir esto, el coronel había vuelto la espalda á Sauvageol, que se entregó á lamentaciones y á improperios contra su

suerte por no poder presentar en aquel momento su dimisión.

Pero mientras aplacaba así su bilis, el teniente Roberto, que acababa de oír la segunda contradanza, recordó la promesa que habían exigido de él, y se le ocurrió pasar por allí.

—¡Calla!—exclamó Sauvageol.—¡Esta es otra! ¡El niño taciturno aquí! ¿Qué quiere decir esto?

Y llamándole desde lejos, le dijo:

—Es así como se pasa cerca de un compañero de regimiento, sin estrecharle la mano?

—Dispensadme, señor Sauvageol—murmuró Roberto aproximándose.—Tengo mucha prisa.

—¡Vos! ¡Vos!—siguió diciendo Sauvageol.—¿Cómo es eso? ¿Es que no se tutea ya á los camaradas? ¿Has heredado por casualidad, mi buen Roberto, ó es que te presentas á la diputación?

—Ni lo uno ni lo otro—contestó Roberto;—pero me esperan para la contradanza.

—¡La contradanza! Eso será para los dos, porque yo entiendo también algo de eso. ¡Vamos á bailar! Esto me hará olvidar las burlas del coronel. ¿Tienes ya pareja?

—Sí.

—Entonces me harás el favor de buscar otra para mí.

Roberto se separó de Sauvageol y se dirigió en busca de la señorita de Chalandray, la cual le cogió familiarmente el brazo, diciéndole con ingenua alegría:

—¿Sabéis, caballero, que si todos los

prisioneros de guerra se os parecen, será preciso tenerlos encadenados?

—¡Caramba!—dijo Sauvageol frunciendo el entrecejo.—¿Es el teniente Roberto el que está delante de mí? ¡Ah! Es preciso que avise al bueno de Chalandray. La hermana de un amigo es como si fuese la señora ó señorita Sauvageol... ¿No es verdad, paisano?—añadió, interponiendo á un vendimiador que estaba absorto ante él.

—Señor oficial, dispensadme; no sé lo que queréis decir. Si os referís á nuestro camarada, el otro oficial que va á bailar con la señorita del castillo, él podrá decirnos mucho más que yo.

—¡Diablos!—murmuró Sauvageol.—El taciturno vive en el castillo; está en casa de Chalandray y baila con su hermana, mientras que yo... ¡Ah! ¡Los amigos!...

Después de haberse atusado cuidadosamente el bigote, pareció tomar una determinación, y se dirigió hacia el sitio en que se verificaba el baile.

—¡Ah!—exclamó.—El niño taciturno baila con la señorita del castillo... Yo voy á invitar á la duquesa.

Cuando Sauvageol iba á poner por obra su proyecto, observó que la señora de Sauvageol había tomado el brazo del tío del Phin Richard, y que Roberto y la señorita de Chalandray se disponían á bailar.

Entonces se precipitó en medio de un grupo de vendimiadoras que estaban cogidas del brazo, y fijándose en la que le pareció más joven y más linda, hizo militarmente su invitación. Aceptada, cogió á su pareja y comenzó á bailar.

No había estado mal inspirado en su

Rogamos á todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto á donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

—¡Sauvageol!—le gritó Mauricio, que apareció al mismo tiempo llevando del brazo á una de las vendimiadoras.—¿Soy yo el que te hace el «vis-à-vis»? ¿Quieres?

—Yo debiera—respondió majestuosamente Sauvageol—no aceptar tu invitación.

—Como quieras, viejo gruñón. —Nosotros no somos orgullosos—siguió diciendo Sauvageol;—bailamos con las aldeanas. No somos como el niño taciturno.

—¡Cállate, Sauvageol! Hablas hoy demasiado. No estás aquí para manejar la lengua, sino las piernas. ¡Vamos! ¡A tu sitio, á tu sitio! A nosotros nos toca hacer la figura, y espero que vas á distinguirme en ella.

—¡Vas á ver, amigo mío! ¡Vas á ver! Sauvageol se arregló el dormán, se atusó el bigote y se lanzó con Lucianita en la confusión coreográfica.

Durante la conversación con su pareja encontró medio de poner á ésta al corriente de todos sus agravios, reales ó imaginarios, contra su coronel y contra Robertos, pero en el momento en que habló de éste, la actitud de la molinerita cambió completamente, hasta que con una franqueza completamente rústica le dijo:

—Señor oficial: si es para hablarme mal del señor Roberto para lo que me habéis sacado á bailar, haréis muy bien en llevarme al sitio donde me habéis tomado, y escoger otra pareja. ¿Entendéis?

(Continuará.)

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LOS LEALES»

Español.—Los sultos de Contaduría del teatro español habían llevado cierta alarma a algunos lectores. Según aquellas gacetas...

Viene todo esto a cuento de que la gran mayoría del público, y con ella algunos re-

Los Sres. Alvarez Quintero, sin embargo, insisten en su pueril afán de añadir a su do-

Si hemos de fiarnos de la apariencia, los ruidosos y generales aplausos al caer el telón

Los Leales—pongo Leales con L, y no con I, amigos cajistas, porque se trata del

Ya he dicho que los Leales se rehacen por virtud del trabajo. Este himno a la laboriosidad,

El viernes, a las cuatro y media de la tarde, El nido (dos actos), la comedia nueva

Apolo.—Hoy jueves, 17 vermouth de gran moda. se reestrenará en este teatro, en sección

Se preparan los reestrenos de las aplaudidas obras Quo vadis?, El género infimo y Los

Precio.—La Empresa de este teatro ha contratado al notabilísimo tenor Juan Elias (el

Este verano ha cantado en Barcelona con la eminente diva Darléa, y en San Sebastián

En vista de la fama adquirida por tan gran cantante, ha sido contratado para dar tres únicas

De esperar es que estas representaciones sean un verdadero acontecimiento teatral,

gios. Dió al tipo de Bebé toda su pintoresca donosura. Alabemos finalmente el adorno escénico, y

CARAMANCHEL

«LOPEZ DE CORIA»

Cervantes.—El juguete cómico en dos actos López de Coria, estrenado ayer tarde con

Como en esta última obra, es el protagonista de la primera un vividor de oficio, plagado

Aunque toda ella fundada en equívoco del más grueso calibre, en la nueva producción de

Al final del acto primero del juguete, así como al de los dos cuadros de que consta

La interpretación fué excelente, distinguiéndose la Sra. Toscano, el Sr. Simó Raso, que

GACETILLAS

Princesa.—(Compañía Guerrero-Mendoza.)—Últimas representaciones de La malquerida.

A ruego de gran número de personas que no pueden asistir a las funciones populares

Por la noche (11.º viernes de estrenos), primera representación en esta temporada de La

Mañana viernes, festividad de San Idefonso, a las cinco de la tarde y nueve y tres

Lara.—Hoy jueves, en la sección de las seis, se representará por primera vez en ver-

Por la noche, a las diez y media, en sección doble, se verificará el estreno de la comedia

El viernes, a las cuatro y media de la tarde, El nido (dos actos), la comedia nueva

Apolo.—Hoy jueves, 17 vermouth de gran moda. se reestrenará en este teatro, en sección

Se preparan los reestrenos de las aplaudidas obras Quo vadis?, El género infimo y Los

Precio.—La Empresa de este teatro ha contratado al notabilísimo tenor Juan Elias (el

Este verano ha cantado en Barcelona con la eminente diva Darléa, y en San Sebastián

En vista de la fama adquirida por tan gran cantante, ha sido contratado para dar tres únicas

De esperar es que estas representaciones sean un verdadero acontecimiento teatral,

Cómico.—Hoy jueves, en sección sencilla, a las diez y cuarto de la noche, se verificará

Patrio, señorita Prado; Remedios, señora Modero; Doña Berenguela, señora Castellana;

Cornelio, Sr. Ripoll; Palenzuela, Sr. Peinado; Gálvez, Sr. Fernández; Camarero, señor

Completan el cartel: a las seis de la tarde, La canción de la jarandula; a las siete, La

Esta Empresa, accediendo a la petición de varias familias, se propone dar

Adelantan los ensayos de la opereta en tres actos, texto y cantables de D. Alfredo Nan

Novidades.—El viernes 23, día de gran moda señalado en este favorecido coliseo,

Coliseo Imperial.—El viernes, festividad de San Idefonso, se reanudarán las funciones

A las cuatro y media, Condición humana; a las cinco y media, Malvaloca; a las ocho y

Una pregunta al Alcalde

Madrid, 19 de enero de 1914. Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Le agradecerían varios propietarios del ensanche de Madrid publicar esta carta, copia

Muy señor nuestro: En nombre de varios propietarios del ensanche de Madrid le suplicamos

Por el exceso de contribución que el ensanche paga, con relación al interior, por no

Copia de esta carta remitidos a varios periódicos de mayor circulación. En espera de su contestación, le damos

ARROLLADO POR EL TREN

La Guardia Civil que daba escolta al tren número 54 de la línea del Mediodía comunicó

En los bolsillos se le encontró una carta dirigida a D. Blas Domínguez, doctor en Medicina,

EXTRANJERO

El general Lyautey. PARIS. Un telegrama de Uxda participa que el general Lyautey, antes de volver a Rabat,

El temporal. También telegrafían de Uxda que llueve torrencialmente en toda la región.

Los griegos hacen preparativos. FRANCFORT. El corresponsal de la Gaceta en Constantinopla telegrafía

Bloqueo de Cabo Haitiano. HAITI. Los revolucionarios han emprendido el bloqueo de Cabo Haitiano.

Comido por las ratas. REIMS. Un sujeto de treinta y dos años de edad, sin domicilio, se refugió la pasada

El Trono de Albania. ROMA. El Príncipe Wied. Soberano del nuevo Reino albanés, es esperado en Vallona

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles

La superiora del Asilo Victoria Eugenia ha

celebrado el 50.º aniversario de su ingreso en la Orden. Con tal motivo ha habido en el Asilo

Los ferrocarriles vascongados. Una Comisión de consejeros de los ferrocarriles

Comisionados a Madrid. Mañana marchará a Madrid una Comisión encargada

El general Aldave, gravísimo

Viático solemne. VALENCIA. (Miércoles, noche.) Como no se

A esta hora llegó el coche del arzobispo, escoltado por una sección de Caballería,

Bajó el Sr. Guisasaola en la parroquia castrense, y pronto volvió a salir para dirigirse,

La Capitanía general, el patio y la escalera de honor estaban adornados con macetas

En la acera de Capitanía formó una compañía del regimiento de Otumba, con bandera

A las siete y media ha salido el Viático de la parroquia castrense, llevando bajo palio

Precedían batidores y gastadores de Infantería, Comisiones de todas las armas

Figuraban en la comitiva todas las autoridades, representantes de la Diputación

La banda de música del regimiento de Otumba ha tocado la Marcha Real desde

Al pie de la escalera, el arzobispo ha tomado el Santísimo, subiéndole a la alcoba

Este se hallaba sentado en la cama, rodeado por su familia, y asistido por el padre

Le ha dado la comunión el arzobispo, pronunciando seguidamente brevísima plática.

Después le ha entregado un crucifijo, diciéndole que cada vez que lo besara ganaría

Las varas del palio han sido llevadas por el gobernador civil, presidentes de la

El enfermo, que dentro de la gravedad ha experimentado ligera mejoría, conversó

Esto no obstante, ha sido montada una guardia de sacerdotes castrenses para el

También telegrafían de Uxda que llueve torrencialmente en toda la región.

Los griegos hacen preparativos. FRANCFORT. El corresponsal de la Gaceta en Constantinopla

Bloqueo de Cabo Haitiano. HAITI. Los revolucionarios han emprendido el bloqueo

Comido por las ratas. REIMS. Un sujeto de treinta y dos años de edad, sin domicilio,

El Trono de Albania. ROMA. El Príncipe Wied. Soberano del nuevo Reino albanés,

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos

AVISOS UTILES. Todo encarece sola. la HARINA Lacteada NESTLÉ, el mejor alimento para niños de baja edad...

La salud devuelta sin régimen costoso. LA REVALENTA DE LONDRES cura las digestiones laboriosas...

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Teléf. 903.

TOS.—Se cura con el Jarabe Orive Borrell.

CURACION del DIABETES. EL VINO URANIO PESQUI hace disminuir de un grado por día el Azúcar diabético.

Aguas de Villaza (Verín) Las mejores entre sus similares.

Piperacina MIDY GOTA. REUMATISMO. Neurastenia, anemia y debilidad general...

ABANICOS Siempre novedades. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

ABRIGOS y sombreros para niño. CRUZ, 41.

NUESTROS VIAJES. EL DIA 20 DE FEBRERO SALDRA Nuestra gran excursión a la Costa Azul e Italia. Después de asistir a las fiestas del Carnaval en Niza...

EL NIÑO Manuel Peláez Klett Ha subido al cielo EL DIA 21 DE ENERO DE 1914 A LOS TRES MESES DE EDAD Q. G. H. Sus afligidos padres, D. Antonio y doña Catalina...

LOS PRODUCTOS MAGGI

EL JUGO mejora las Sopas Legumbres Salsas etc.

EL CALDO EN CUBITOS para preparar un caldo exquisito. Echese agua caliente sobre el cubito.

LAS SOPAS FINISIMAS dan conde con agua sola. Sopas baratas y nutritivas.

Los productos **MAGGI** prestan inmejorables servicios en cada cocina. De venta en Ultramarinos y Comestibles.

FABRICA DE GAS POBRE

Motores de 20 y 60 HP.
Dinamos de 200 y 400 amperes.
Electromotor 25 kilowatts.
Acumuladores, sur voltios, cuadros.
Vatimetro, contadores y otros aparatos. Todo a 110 volts.
Corriente continua.
Se venden ventajosamente.
Dirigirse a D. Manuel Corral, Matibán, 17.—MADRID.

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª María del Rosario González y Fernández del Campo

MARQUESA DE ARUCAS

HA FALLECIDO EL 11 DE ENERO DE 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, el Excmo. Sr. D. Ramón Madán y Uriondo, marqués de Arucas; su hermana política (ausente), sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan concurrir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 22 del corriente, a las tres de la tarde, desde el cementerio de Santa María a la estación del Mediodía, para su traslado al panteón de familia en Canarias.

El duelo se despide en la estación.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Badajoz y Canarias, se han servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

RESTAURADOR VITAL

Es el vino de Cerebrina del Dr. Ortiz que expone los energéticos dinámicos que da nueva vida al organismo evitando los desgastes funcionales y recobrando pronto los débiles y aun los ancianos, las fuerzas de la juventud. **Más duna** y sus resultados vigorizadores son muy rápidos. cura neurastenia, nervios, histerismos. Precio: 5 ptas. por remiten dos frascos por 11.—PRIM, 13, farmacia.—Por mayor almacenes y centros.

OPOSICIONES A POLICIA

Convocadas 17 enero. Academia Estevez. Preparación teórico-práctica por abogados y funcionarios del Cuerpo. Apuntes detallados. Informes, 9 a 11 mañ. Ventura Vaca, 3.

CADA 2.000 PESETAS

rentan 40 mensuales, sólidamente garantizadas por importante empresa. Lista Correos, cédula 16.038.

CARNAVAL DE 1914

Almacenes de la Puerta del Sol, 15

ACTUALMENTE ARTICULOS PARA DESFILES

- Infinidad de sedas brochadas, a..... 0,75
- Rasos de seda todos colores, a..... 0,75
- Rasos algodón Liberty, a..... 0,75
- Piezas de encaje, por..... 0,75
- Piezas de cinta de seda todos colores, por..... 0,75
- Gasas chiffón, a 1,65, y mate, a..... 1,00
- Cuellos de encaje, a..... 1,00
- Grupos de flores finas, a..... 0,75
- Magníficos sprits, a..... 1,50
- Preziosos echarpes, a..... 1,00
- Guantes de cabritilla, a..... 0,75
- Elegantes faldas confeccionadas, por..... 2,00
- Percefinas para disfraces, a..... 0,50

E infinidad de artículos imposibles de enumerar, todos baratísimo.

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS

Preparación completa y exclusiva. Única Academia cuyo Director procede de la Escuela especial. Montero, 25, pasaje. Matrícula de 4 a 6. Pídanse reglamentos y programas.

SUBASTA

El 31 del actual, a las cuatro de la tarde, y en el estudio del notario D. José María Martín y Martín, Carrera de San Jerónimo, núm. 17, 1.º, se celebrará la de la fábrica y demás bienes de la Compañía Ibérica Mercantil e Industrial, S.A. en a calle de Alcalá, de esta corte, núm. 123, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría, los días hábiles, de tres a cinco de la tarde.

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimo. Casa Corredera.—Carrera San Francisco, 11.

MUEBLES DE LUJO

Los mejores y más baratos de Madrid. EL CENTRO. PLAZA DEL ANGEL, 6.

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el **Servicio Men.** Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 47, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA.—Correo 544.

ABRIGOS SKIS a 5,75

Se liquidan 1.500 a precios increíbles. Nva. Sra. del Carmen, Toledo, 53. Se traspa al local.

Bascones a 1,50.—Arrieta, 3. Catálogos gratis. Los pedidos se sirven a correo seguido.

DINERO

Con reserva a sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill.º de los Angeles, 5, 2.º De 10 a 12 y de 6 a 8.

POLICIA

Oposiciones convocadas. Preparación teórico-práctica. Apuntes, 9 ptas. Academia Internacional, Pez, número 17.

NEU

rastenia insomnio, inapetencia, debilidad general, cura radicalmente la Fosforina VITAL.—Arenal, 2.

ANEMIA

debilidad y neurastenia, se cura con vino Postado Victoria. Botella de 750 gramos, 1 peseta. VICTORIA, 8.

COMPRO dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galeses, brillantes y perlas. Ant.º plaza Plaza Mayor, 23 y Ciudad Rodrigo, 2.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: *Urbano, 34*.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galeses, a precios como ninguna otra. Ant.º Casa, Zaragoza, 4.

LA CASA Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Préstamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entrestrelo (antes Príncipe 2)

TERRENOS cercanos a la Estación de Atocha (calle Pálos de Moguer), se cedrán por solares ó en un sólo lote. Precios reducidos.—Razón: calle del Prado, núm. 4, tienda, esquina a la calle de Eshegaray.

MATRIMONIOS

Señoras, señoritas, caballeros. ¿Queréis casaros pronto y ventajosamente? El tiempo es oro. Escribid hoy mismo a TIT.º MUNDIAL, C.º LRD. a par.º 633, Madrid. Agencia norteamericana, la más importante del mundo. Tenemos siempre partidos convenientes, y se casan todos los que acuden con seriedad.

OPOSICIONES A POLICIA

ACADEMIA SIDRO. Plaza Santa Bárbara, n.º 7. Anunciada convocatoria (Cédula 17), abre sus nuevas clases en sesiones de tarde y noche esta acreditada Academia, a cargo de su Director D. CARLOS SIDRO, autor de la obra por la que se preparan la mayoría de los opositores. Matrícula: Cuatro a sus tardes. Apéndice con reformas programa, 2,50.

EL ILMO. SEÑOR

D. Felipe López-Valdemoro y de Aranda

CONDE DE CAZALLA DEL RIO

LIENCIADO EN DERECHO CIVIL Y CANÓNICO, CABALLERO DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE CARLOS III Y COMENDADOR DE NÚMERO DE LA ORDEN CIVIL DE ALFONSO XII CON HONORES DE JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN

Ha fallecido el día 21 de enero de 1914

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Su viuda, la Condesa de Cazalla del Río; hijas, Clotilde y María Luisa; hijos políticos, el Conde de Cervera y D. Luis Fernández Clérigo; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver el día 22 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 99, al cementerio de la Sacramental de Santa María, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el cementerio.—Se replica el coche. No se reparten esquelas. (5)

„Soennecken“

Plumas tintero

De fama mundial. Sistema de seguridad con plumas de oro finísimas de 14 quilates. Punta de triduro durísimo.

Fábrica: F. Soennecken • Bonn

PAPELERIA ALEMANA GUILLERMO KOEHLER MADRID, ESPARTEROS, 1

CARNAVAL

Se alquilan carruajes
:: y camiones-plataformas ::
á precios módicos.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Paseo Pontones, 2.—Teléfono 808.

POLVOS ESENCIA

PARFUM POMPEIA L.T. PIVER PARIS

LOCION JABON

TODOS

CURACION PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Oficinas centrales: Paseo de los Pontones, 2. Teléfono 808.

SERVICIO DE TRANSPORTES de domicilio Madrid a domicilio

	REBULLA	CEUTA	TETUAN
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Expediciones a gran velocidad:			
Hasta 5 kilos	3	3	3
Pasando de 5 kilos hasta 10	6,50	7,50	8,50
> 10 > > 20	12,50	13,75	15,75
> 20 > > 30	19	19,50	22,50
> 30 > > 40	24	25,50	29,50
> 40 > > 50	29,50	32	37
Expediciones a pequeña velocidad:			
Hasta 50 kilos	11,50	14	19
Pasando de 50 kilos hasta 100	23	24	34
> 100 > cada 10 kilos ó fracción..	2	2	3

Los muebles, materias inflamables, explosivos, aguas minerales y bultos de mucho volumen, doble precio.

Envíos diarios. Los avisos se reciben en la Agencia-Sucursal de la Sociedad, calle de Tetuán, 13; teléfono 4.530.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 3
MADRID

REGALA a todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Dirigirse a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 3.—Madrid.

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos.

FACILITAN los viajes a todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN grandes excursiones anuales.

Dirigirse a los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 3.—Madrid.

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	>	9,00	18,00	36,00
América y Océania	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedid tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE

JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

PAPEL WLINS

Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Mal de Garganta, Bronquitis, Escalfados, Emadidos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París. Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 31, Rue de Seine.